

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES
La Prov., 8 trimestre. Ultramar y Est., 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
Todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admi-
nistracion y en las oficinas de la SOCIEDAD
GENERAL DE ANUNCIOS, Principe, 27.

ANO XXXIV.—NUM. 9211

MADRID.—LUNES II DE JUNIO DE 1883

OFICINAS: MAYOR. 120

POLVOS ANTIGASTRÁLGICOS
contra las afecciones dolorosas del estomago, acedias, digestiones difíciles, vómitos, eructos, etc.; preparados por D. P. B. farmacéutico premiado en la Exposición nacional de 1882. Por mayor, el señor García, Tetuan, 15, Madrid. Por menor, en las principales farmacias.

GAMISERIA A 6 PESETAS POR DOCEMAS.
CARMEN 18, SIGLO XIX.

1000 VESTIDOS DE NIÑOS.
SIGLO XIX. CARMEN 18.

EQUIPOS DE NOVIA.
EL PROVEEDOR DE LA REAL CASA
SIGLO XIX. CARMEN 18.

GRANDES ALMACENES DEL LOUVRE
2, FUENCARRAL, 2.

Casa de primer orden única, especial y sin rival para Equipos de novia y casamientos. Ajueres de casa para entrar las modas. Ropa blanca fina. Manillería para mesa y té. Lienzos de todas clases y anchos. Cortinajes, estores y visillos. Artículos de punto. Vestidos para señoras y niños. Encajes y bordados. Alta novedad en confecciones. Prohiliud y esmero para los encargos de confección o bordados de escudos o de letras.

AGUA MINERAL NATURAL

DE CARABAÑA.
El mejor purgante conocido, premiado con MEALLA DE PLATA en la Exposición nacional farmacéutica de 1882. Venia en todas las farmacias, droguerías y depósitos de aguas minerales. Depósito almacén de drogas de R. J. Chayarrí, Atocha, 47.

INKUR, DENTISTA, ADMINISTRADOR EL
precioso de azote para extraer las muelas sin dolor ni riesgo. Alcalá, 14, 2.

MAD. ANTOINE
Limpia la dentadura por 4 rs y coloca piezas americanas desde 16 rs. Infantas, 13, 2.

BAZAR DE LAS INFANCIAS
Artículos para viaje, sombrillas, bastones y abanicos de alta novedad, bronces y objetos de arte propios para regalos. Fuencarral, 18, Infantas, 1.

(SASOGENO) ALUMBRADO ECONOMICO
y sin riesgo. Espoz y Mina, núm. 19.

EDICION DE LA TARDE
DE AYER 10 DE JUNIO.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Moscon, 10.

Ayer tarde terminaron las fiestas con una gran revista militar, la cual constituyó uno de los más notables espectáculos de estos días. El czar y la zarina salieron después con dirección a Paterhof. En los círculos diplomáticos se cree que el czar se propone seguir una política eminentemente conservadora en el interior y pacífica en el exterior. El duque de Montpensier y el señor Giers, ministro de Negocios extranjeros de Rusia, han sido condecorados por el príncipe de Bulgaria con la gran cruz de San Alejandro.

Constantinopla, 10.
Se desmiente el rumor de que Alejandro Bajá, gobernador de la Rumelia, haya dimitido su cargo; pero sí es exacto que dicho personaje ha sido llamado a Constantinopla, a lo cual se atribuye mucha importancia política.

Londres, 10.
Los despachos particulares recibidos por los periódicos ingleses desmienten la posibilidad de un rompimiento entre China y Francia.

Viena, 10.
Los despachos de Cattaro afirman que los insurrectos albaneses sorprendieron varios puestos turcos, pasando a cuchillo a los soldados.

El gobierno prusiano declaró en la Cámara que está resuelto a reprimir energicamente el movimiento antiprusiano que se nota en la parte septentrional del Schleswig, provocado por el partido danés, que sueña en la reincorporación de aquel territorio a Dinamarca.—*Fabra.*

La sesión celebrada anteyer en la audiencia de Jerez relativa al proceso que vamos reseñando, por asesinato del Blanco de Benaocaz, tuvo por objeto examinar varios testigos.

Como el público tiene tanto interés en conocer todos los incidentes del juicio, damos a continuación los siguientes interrogatorios.

Compareció primero Francisco García Gutiérrez (a) El Pollo, natural de Carriagima, de cinco años, y jornalero de oficio. Se encuentra en prisión.

Era dueño del ventorrillo de donde salió el Blanco con su primo Manuel y Fernández Torrejón, poco antes de que le mataran.

El Presidente:—¿Qué conocía de la sociedad de que formaba parte?

—A mí se me leyó un librito que se titulaba *El Progreso*, y en que se trataba de la manera de que ganaran más los trabajadores.

—¿Quién le enseñó a Vd. ese librito?

—Bartolo.

—¿Qué número de hojas tenía?

—Era chico.

—¿Y decía algo más de lo que Vd. ha indicado?

—¿Qué obligaciones tomaban sobre sí los que entraban en la sociedad?

—A mí no se me dijo ninguna.

—¿Vivia Vd. cerca de La Parrilla?

—A un cuarto de legua de distancia, en una choza.

—¿Qué noticias tiene de la muerte del Blanco de Benaocaz?

—Poco después del suceso me contaron algo de él, manifestándome que habían hecho llegar hasta allí al pastor, que se arrojó al suelo no queriendo tomar parte, y se puso malo.

—¿Qué número tenía usted en la asociación?

—El 64, y en ella estuve dos meses y pagué tres reales a Bartolo.

—¿Era este superior a ustedes?

—Siempre nos decía que sería castigado el que faltara a la asociación.

—¿No, señor.

—¿Sabe Vd. si la sociedad estaba legalmente constituida?

—Bartolo me decía que en reuniendo qué sé yo qué gente, pedía la autorización.

—El punto donde mataron al Blanco, estaba distante de su casa de Vd.?

—Bastante lejos; a medio cuarto de legua.

—¿Era en el camino para ir a La Parrilla?

—Fuera del camino.

—¿Qué dirección lleva esa vereda?

—La de la huerta del Algarrobillo.

—¿El día de la muerte del Blanco, quién estaba en su casa de Vd.?

—Mis niños, y un amigo mío llamado Francisco, que yo dejaba allí al ausentarme.

—¿El Sr. Pastor.—¿Conoce Vd. al rancho de Varea?

—Sí.

—¿Y ha visto Vd. allí alguna vez a Pedro Corbacho?

—Una noche lo vi que llegó con su verga, y se quedó hablando con Bartolo. Otra vez lo vi comiendo con éste.

—¿El Sr. Luqué.—¿Corbacho, qué dice usted de eso?

—Pedro Corbacho.—¿Que es mentiroso.

—¿Es verdad que en la vereda que hay desde la venta a La Parrilla existen algunos sitios donde no caben tres personas juntas?

—Algunos hay.

—¿Algunos de Bartolomé Gago le dijo que en cuanto hubiera veinte asociados pediría permiso a la autoridad?

—Sí, señor.

—¿El Sr. Ruiz.—¿Qué día vio a Pedro en el rancho de Varea?

—Fue en invierno, pero no puedo precisar.

—¿El Fiscal.—¿Oyó Vd. decir si Ruiz pertenecía a la sociedad?

—Sí, señor.

—¿No decía que era secretario de la junta del Algorrobillo?

—El camino de su casa de Vd. al Algarrobillo es otro del en que se comió el crimen.

—¿Este último es de travesía.

—El Sr. Luqué.—¿Pero se acostumbraba a ir por esta vereda?

—Sí, señor.

—¿El presidente.—¿Sabe si Bartolomé guardaba el dinero de la recaudación, o si era para alguien?

—No sé decirlo.

—¿No había un jefe entre ustedes?

—No, señor.

—¿José de los Santos Fernández, natural de Medina, vecino de Jerez, administrador del cortijo de La Parrilla.

—El presidente (entre otras preguntas).—¿Tiene Vd. parentesco con alguno de los procesados?

—No.

—¿El rancho espiritual existe entre Leon y yo, por haberle bautizado un chiquillo.

—El Sr. Dastis.—¿Qué plaza ocupaba en el cortijo Leon Ortega?

—La de guarda y mozo de la caballeriza.

—¿Cumplía bien?

—Sí, señor.

—¿Usted lo tenía encargado que vigilara a él.

—El Sr. Luqué.—¿Los braceros del cortijo estaban completamente ocupados de día?

—Sí, señor.

—¿De modo que de día no podían abandonar la posesión?

—No, señor.

—¿Conoce la vereda donde se comió el crimen?

—Acostumbraba la gente del campo a ir por esas veredas.

—¿Antes sea por un sembrado se meten para no andar mucho.

—El Sr. Pastor.—¿Qué conducta observaban en el cortijo los hoy procesados?

—Buena.

—¿Cuáles eran los más inmediatos a Vd.?

—Juan Cabera, era aperador, y Bartolo maestro del Molino.

—¿El Sr. Ruiz.—¿Ha visto por el cortijo alguna vez a Pedro Corbacho y a Roque Vazquez?

—No, señor.

—¿Diga la posición que ocupaban las viviendas más próximas al sitio del crimen.

—La Parrilla estaba mirando al Norte. El rancho del Pollo hacia Levante. Y entre estos sitios y hacia la izquierda, el punto donde mataron al Blanco.

—¿Para ir al rancho de Varea desde La Parrilla, qué camino se toma?

—De ordinario lo que se hace es atravesar por medio del campo, pues se adelanta más que yendo hacia la choza del Pollo.

—¿Qué sitio hay más próximo al lugar donde mataron al Blanco?

—Al lado del Buzo está la Zahurda de La Parrilla, y una choza como a 200 metros de distancia.

—¿Es allí o bajo el sitio donde se consumió la ejecución?

—Es una hondata.

—¿De modo que no se vería lo que allí sucedió y más siendo de noche?

—Sí, señor.

—¿Los trabajadores del cortijo, suelen tener escopetas?

—Sí, señor. Juan Cabera se llevaba una de las más y se quedaba allí de noche para acompañarnos.

—¿Qué camino se toma para ir desde el ventorrillo del Pollo al Algarrobillo?

—Un camino que va desde Gizonza al Valle. A no ser que se tome la cañada real.

—¿Dónde está el punto de la muerte?

—En unos 400 metros en una senda que abarca algún espacio, pero que no es el camino ordinario.

—¿El Presidente.—¿La Parrilla fué este invierno objeto de algunos robos?

—En el trigo hubo la falta de 15 ó 20 fanegas.

—¿Quién habita el rancho situado a 200 metros del sitio del crimen?

—Un colono de D. Dionisio Montenegro.

—¿Alonso Benítez Marchan, natural de Utrique, dice.—Fui procesado hace poco por no sé qué cuestión del valle; me complicaban que estaba arimado al socialismo.

—El Sr. Luqué.—¿Usted que era guarda de D. Vicente Romero vio si a mediados de noviembre fué Cristóbal Fernández Torrejón a ver a aquel para pedirle algunas fanegas de trigo?

—Recuerdo que fué un día.

—Después de algunas contestaciones sin interés, a propuesta de la defensa y el fiscal, se retiró, expresando en su semblante el deseo que tiene de marcharse.

—Francisco Rodríguez Lebrón. Natural de Benaocaz. Fue procesado en Taponeiro en casa de D. Vicente Romero.

—El Sr. Luqué.—¿Conoce Vd. el ventorrillo del Pollo?

—Como todos los vecinos.

—¿Torrejón visitaba frecuentemente la casa?

—No lo sé.

—¿Sabe Vd. algo de la muerte del Blanco?

—Fui procesado en un terreno que decían que era el que habían matado.

—¿Caramba! que lo habían matado.

—José Vazquez García (a) Rebeca, natural de Cortes. Tiene 45 años y es vaquero.

—El Sr. Luqué.—¿Conoce el sitio donde se comió el crimen?

—Está en un terreno pinturesco.

—¿Hay sitios por donde no pueden ir tres personas unidas?

—Sí, señor.

—¿Sabe algo de la hora en que se comió el crimen?

—Dado que esto se comenzó a dilatar lo estoy entendiendo.

—¿El Fiscal.—¿Sabe la situación del sitio donde ocurrió el suceso?

—Yo no sé el sitio donde se mató el cadáver, pero es fácil saber su situación con respecto a los otros sitios.

—José García, de 17 años, hijo del ventorrillo del Pollo.

—El Sr. Luqué.—¿Conoce a Cristóbal Torrejón?

—Sí, señor.

—¿Sabe si ha estado varias veces en el ventorrillo?

—No estubo más que una vez, que pasó por allí y se quedó hablando con mi padre.

—El Sr. Dastis.—¿Con motivo de haber escrito una carta Ruiz, no se le ha dicho a usted una cosa de parte de él?

—No, señor.

—El señor presidente declara terminada la sesión, suspendiendo la vista hasta el día de hoy, debiendo en este día quedar terminada la prueba de testigos. El lunes espal-

nará su acusación el representante del ministerio público Sr. Domenech.

La sesión de ayer fué corta. Terminaron las declaraciones de los testigos.

La mayoría fué en defensa de los hermanos Corbacho, tratando de justificar alguno que aquellos procesados no debieron asistir a la junta en Rancho de Barea, en donde al parecer se propuso y acordó el asesinato del Blanco.

Algunos testigos incurrieron en repetidas contradicciones, observándose en ellos poca firmeza en sus declaraciones.

Varios defensores protestaron de que se hubiese desgloriado de otra causa el reclamo y estatuto de la *Mano Negra* sin que precediera auto ni se diera conocimiento a las partes.

El *Liberal* publica hoy cartas de los Sres. Araus, Chao y Labra, que se relacionan directamente con una cuestión personal surgida con motivo de un suelto publicado por el diario democrático y que fué objeto de denuncia ante el tribunal de imprenta.

Los Sres. Chao y Labra, representantes del director del *Liberal*, manifiestan que nada se ha acordado en la conferencia celebrada con los señores marqueses de Ahumada y Contreras, porque era preciso, en su sentir, fijar previamente las posiciones respectivas de los Sres. Araus y marqueses de Binalúa, en lo que no hubo acuerdo.

El *Liberal* acepta el consejo de los Sres. Labra y Chao y dice que está dispuesto a responder de sus actos siempre que la reparación se lo reclame con justificado motivo ó con razón bastante.

En la semana próxima se inaugurará la temporada de los jardines del Buen Retiro.

El ayuntamiento ha acordado suministrar la estancia de caballerías establecida por las empresas para el servicio de tranvías y omnibus.

El martes próximo, a las nueve de la noche, pronunciará en la sociedad Geográfica el ministro plenipotenciario D. Tiburcio Rodríguez, su anunciada conferencia: «El Imperio Chino y otros países del Oriente de Asia».

La enfermedad que aqueja al doctor Letamendi le impide hacer el resumen de la discusión en la sección de ciencias naturales del Ateneo, el día próximo. Dicho señor, que no ha abandonado el lecho, prepara un trabajo que será leído con dicho objeto en este mes.

El primer actor D. Antonio Vico ha firmado ya su escritura con la empresa del teatro Español, para la temporada próxima.

Ayer tarde se verificó en los jardines del Buen Retiro el anunciado concierto a beneficio de los pobres de la parroquia de la Concepción. La orquesta, dirigida por el Sr. Vazquez, ha ejecutado escogidas piezas.

La concurrencia ha sido numerosa y escogida.

Los pactistas están muy satisfechos del resultado de los debates y confían en la asamblea federal reunida en Zaragoza. El Sr. P. merece toda la confianza de los correligionarios.

ven duque, le besó con la ternura de un hermano. En aquel momento la amistad borró los celos en el corazón de Gontran, que le devolvió sus abrazos sin reserva alguna. Gaston, radiante su rostro de alegría, prosiguió: —Te veo, te toco, te estrecho entre mis brazos, y apenas puedo creer que estoy bien despierto. ¡Tú, a quien creía en París, convaleciente aun, te me apareces en Suiza, tan completamente curado como puedes estarlo, y corriendo por el campo, ó mejor dicho, por la montaña! ¡Ah, qué razón tenía la señorita de Rieulles al decir esta mañana que su sueño no la engañaba! ¡Ella debía recibir hoy una buena noticia! ¡La buena noticia eras tú, viniendo a sorprendernos a Bellavista, inundando de alegría corazones que te pertenecían!

XIX.

Las palabras de Gaston, cuya sinceridad no podía ser puesta en duda, expresaban una tan profunda ternura, que ella se ahogó por el pronto los celos de Gontran. —¿Amelia de Rieulles pensaba en él? ¡Por una especie de intuición ella había adivinado su llegada! —No tenía derecho a sacar de aquello una conclusión favorable a su amor? —Además, la casualidad parecía declararse en su favor. El encuentro de Gaston le proporcionaba la entrada en casa de la señora de Rieulles, donde por nada en el mundo se hubiera presentado solo. Gontran no se acordó ya de que algunos minutos antes veía un rival en el hijo del doctor. —Querido Gaston, exclamó a su vez estrechándole las manos. —¿Qué dichoso soy al verte! —¿Vienes de casa de las señoras de Rieulles, no es así? ¡Son ellas las que te han indicado dónde podías hallarme?—preguntó el pintor. —No,—respondió Gontran. —¿No las has visto aun? ¡No has parado en el chalet! —No, querido amigo,—murmuró el joven duque y añadió sonrojándose un poco de la mentira que iba a formular.—Hasta ignoraba que Bellavista estuviese tan cerca de Ginebra. —Pues entonces, ¿cómo es que te hallas aquí? —He alquilado por algún tiempo una casa en Pregny. —¿Pregny?... Es un pueblecillo en la costa, a media legua de aquí. —Eso es. —¿Vaya una feliz casualidad! ¡Cuando pienso que hubieras podido tomar una casa a tres ó cuatro leguas de Bellavista! —Certo que he tenido suerte. —¿Y que motivo te ha decidido a salir de París? —Tu padre me aconsejó que viajase en interés de mi salud. —Buen padre. Me ha proporcionado el más grato de los placeres. ¿Y cómo está? —Lo he visto la víspera de mi partida, y estaba tan perfectamente como siempre. —Pero, ¿por qué motivo sabiendo que venías a Suiza, no te has dado la idea de que vinieses a vivir con las señoras de Rieulles y conmigo? —Porque justamente no sabía a dónde me dirigía. —¿Cómo es eso? —En el momento de mi partida yo mismo no me había trazado itinerario alguno... Me abandonaba al azar, y voy así hacia allá.

—¿Estás solo en Pregny? —Mi madre me ha acompañado. No quiso dejarme viajar solo. —¿Excelente duquesa! ¡Cuánto me alegraría verla, y qué contentas se van a poner las señoras de Rieulles! ¡Cuánta alegría va a producir tu aparición! ¡No tardemos un momentito... ¡Recojo mis trébejos y vamos a sorprenderlas. Gontran sintió que el corazón quería salirse del pecho. —¿Pero puedo presentarme así?—dijo indicando su traje de viajero. —¿Ya lo crees? ¡Estás perfectamente!—replicó Gaston.—Aquí no hay la menor etiqueta. Mirame a mí. ¡Estoy acaso hecho un dandy? —Tú eres de la casa... —Y pronto lo serás tú también. Nada de discusión... De grado ó por fuerza vienes conmigo... Quede el trabajo para otro día. Y Gontran, guardando el lienzo en la caja, arrojó al momento su bagaje de artista. Gontran presentó por pura fórmula una última objeción. —Pero en fin,—dijo,—no estoy invitado a presentarme en casa de las señoras de Rieulles, y me parece que para obrar correctamente, debíais pedirles permiso para presentarme. —Por toda respuesta Gaston hizo un movimiento de hombros y lanzó una carcajada. —¡En marcha!—dijo en seguida.—Paso redoblado, arch... Y pasando su brazo bajo el de Gontran lo arrastró consigo. Gontran marchaba como un hombre embriagado, dejándose conducir pasivamente. Le parecía que su cerebro estaba vacío y se sentía incapaz de ningún acto de voluntad. Cuando los dos amigos entraron en el camino de Lausana, cuando el joven duque vio de lejos las verjas bronceadas, se verificó la reacción, volvió en sí mismo, pero continuó silencioso. —Por otra parte ninguna necesidad tenía de hablar. —Gaston reía y hablaba por los dos, y multiplicaba las preguntas sin esperar se le contestase. Gontran apenas le comprendía, absorbo en este pensamiento único. ¡Iba a volver a ver a Amelia! —¿Ya hemos llegado!—exclamó el artista deteniéndose delante de una de las verjas y tocando la campana.—¡Ya está dada la señal! ¡Se va a correr el telón! ¡Prepárate a hacer una entrada triunfal. La puerta fué abierta por el jardinero. Gontran, dominado por su emoción, sintió que le flameaban las piernas. Un estremecimiento nervioso agitaba sus manos. Estaba pálido como un muerto. —¿Dónde están las señoras?—preguntó Gaston. —En el salón, señor,—respondió el jardinero. —¿Vn. Y de nuevo arrastró a su amigo en dirección del chalet, y le hizo subir la escalinata; abrió con violencia la puerta del salón, y gritó: —¡He aquí la buena noticia!—exclamó anunciando el sueño de la señorita Amelia!... ¿Qué os parece? Y empujó a Gontran hacia adelante. La condesa de Rieulles y su hija, al oír la voz de Gaston, habían vuelto la cabeza. Las dos a la vez vieron a Gontran. Un doble grito se escapó de sus labios; grito de sorpresa de la señora de Rieulles; grito de amor y de alegría de Amelia. que llevó sus dos manos

—¿Os gusta, según creo, la pintura? —Mucho. —¿Mi círculo inaugurará mañana su nueva galería por una exposición de cuadros de pintores modernos, miembros del círculo, la mayor parte. La comisión artística afirma que esta exposición contendrá cosas muy notables. ¿Queréis verlas? —¡Con mucho placer!—respondió Marcela. —¡Estareis libre mañana? —Completamente... como siempre. —Yo tengo que salir temprano, y almorzaré fuera; pero vendré a buscaros a las dos... ¡Quedaos en ello! —Está convenido. XVII. Al día siguiente, a las dos y media, el conde y la condesa de Mardor llegaban a la exposición. Una multitud elegante, representando la flor del elemento aristocrático artístico y literario, se agolpaba en la nueva galería, cuya inauguración se celebraba aquel día. Casi todos los concurrentes se conocían. Se cambiaban saludos, se establecían conversaciones particulares, transformando la galería en un vasto salón del gran mundo. La atención de Marcela fué atraída por un grupo compacto que se agolpaba a un cuadro de medianas dimensiones colocado en el cimacio. De este grupo partían exclamaciones laudatorias. —Es verdaderamente bellísimo! —¡Está vivo! —¡Eso es una obra! —El artista irá lejos, pero también es preciso confesar que ha tenido un maravilloso modelo. —Impelida por la curiosidad Marcela arrastró al conde hacia el grupo que le ocupaba el cuadro, y esa elasticidad serpentina de que están dotadas la mayor parte de las mujeres, halló medio de ponerse en primera fila. Al ver el cuadro que producía tan viva sensación, Marcela no pudo contener un grito en que la sorpresa y el asombro se mezclaban en dosis iguales. El conde participó de aquel sentimiento complejo. —¡Soberbio!—dijo.—¡Verdaderamente soberbio! Pero me parece que conozco ese delicioso rostro! —No os engañáis,—repuso Marcela. —¿Quién es? —Adivinadlo. —Esperad... sí... es vuestra amiga de colegio, Amelia de Rieulles. —En persona... y ya veis que la semejanza es prodigiosa. —¡Ciertamente es un obra maestra! —¿Quién ha pintado ese retrato? —El conde consultó la nota que le habían dado a la entrada de la galería y exclamó: —¡Decididamente estamos en país de conocimientos!... El autor es uno de nuestros amigos. —¿Y ese amigo se llama? —Gaston Stern. —Debi haberme figurado,—murmuró la condesa.—Su padre es el tutor de Amelia; Gaston vivía en la intimidad de esas señoras y las veía todos los días... Este es un retrato que le hace honor. —Gaston irá lejos,—apoyó el conde. Desde aquel momento Marcela se puso pensativa, y mientras duró su visita a la exposición no pareció interesarse por ningún otro cuadro. El conde de Mardor comió en el círculo, y dejó

volver sola a la condesa al hotel de la calle de Saigon. Durante el trayecto se decía: —Ciertamente, Gaston es un pintor de mérito; pero hay más que talento en ese retrato, hay amor. Soy demasiado mujer para no conocerlo... Gaston ama a Amelia, y ciertamente es amado por ella... ¡Sería muy ingrata no amando al artista que la inmortaliza en la flor de su belleza de sus diez y ocho años!... Los celos que me inspiran a su paso por París, eran insensatos y no tenían razón de ser... No me sorprendría que Gaston las hubiera acompañado a Suiza. Marcela pasó una noche muy agitada y no se durmió hasta romper el día. A las nueve abrió los ojos y llamó a Julia, que la trajo su correspondencia. Entre las cartas se hallaba una con el sello de la confederación helvética. Era la carta de Amelia, de la que hemos trascrito las últimas líneas. Al leerla Marcela adquirió la certeza de que no se había engañado. Gaston se encontraba en Bellavista al lado de Amelia. Debían amarse... se amaban sin duda alguna. La indiferencia mutua en tales condiciones estaba refutada con la verosimilitud y no podía admitirse. ¡Tranquila completamente, Marcela se vistió rápidamente y salió a pie. Se dirigió a la administración postal de la avenida de la Grand-Armée, a preguntar si había llegado a la lista una carta con las iniciales X. Y. Z. —No; no había nada. Gontran no se había acordado de su promesa. La condesa esperó una profunda decepción. Sin embargo, se consoló diciéndose que el joven duque, apenas llegado a un destino cualquiera, no había tenido tiempo de escribir, y que la carta esperada llegaría al día siguiente. Durante su ausencia, el doctor Stern hubiese presentado en la calle de Saigon para ver a su enferma, según lo había anunciado la víspera. Fue recibido con estas palabras. —¿Está ya curada? —La señora condesa acaba de salir. —¿La señora condesa parecía gozar perfecta salud. El proceder de Marcela era muy poco delicado; lo cual no impidió que

Han salido para Alhama el general Beranger y brigadier Castellani.

En la corrida de beneficencia se lidiaron cuatro toros de Nudes de Pradio y cuatro de una ganadería de la tierra. Los espadas serán Lagartijo, Currito, Angel Pastor y Gallo. Todos los billetes se pondrán a la venta. A los abonaos se les reservarán sus localidades.

El Consejo de ministros celebrado ayer en París se ocupó exclusivamente de la cuestión de Tonkin, en sus relaciones con China.

Las impresiones son altamente pacíficas: China no hace presuntivo o alguno guerrero, lo cual induce a creer que no se romperá la buena inteligencia entre ambas potencias.

A anuncia el Liberal que un hermano del emperador de Annam, Tu-Duc, manda las fuerzas tonkinesas en abierta hostilidad con Francia.

El enviado francés Mr. Kergardec, levará a Hús el ultimatum, saliendo al efecto acompañado de una fuerte escuadra. Por el momento todo está subordinado al resultado de esa misión.

Si fracasa, si el emperador Tu-Duc no accede a las pretensiones de Francia, respecto al Tonkin, entonces el gobierno mandará una expedición militar de 10000 hombres.

Ya están listos para esa eventualidad nueve trasportes en Tolon, esperando el resultado de la misión Kergardec.

Los periódicos ministeriales aseguran que ninguna potencia intervendrá en este conflicto, aunque se tratara de anexionar el Tonkin a las posesiones francesas de Asia.

Mañana terminan las funciones en el favorecido teatro de Lara.

Telegrama del Imparcial relativo a la sesión celebrada ayer en el congreso federal de Zaragoza: «Zaragoza, 9 (8-45 n.)»

En la sesión celebrada esta mañana se aprobaron artículos hasta el 33 inclusive.

Combatiendo Vera el 33, dijo que ni Orive ni el intervinieron más en los debates, y retiró ciertas enmiendas que tenían presentadas.

Con motivo de este artículo se promovió un gran debate, sosteniendo los representantes la ilegitimidad de los derechos individuales.

Al votarse el artículo expresado hubo diálogos vivisimos y gran confusión.

Pedregal, discutiendo el 36, se dirigió a Carreño, diciéndole: «Le molestas estos Poes tomados en este mundo, que yo he tomado mucha tila en este mundo.»

Después de terminada la sesión, se cruzaron enérgicas frases entre Ojea y Pedregal.

En la sesión de la tarde se votaron con ligera discusión los restantes artículos, terminando los debates sobre la constitución.

Al discutirse el 59 la asamblea, a propuesta de Carreño, acordó que la federación no sostenga ejércitos mayores que la suma de los regionales.

Después de esto no hubo debate hasta terminar.

Mañana se discutirán las proposiciones pendientes.

Hoy han sido degollados en el matadero de Madrid: Vacas, 178; carneros, 0; corderos, 321; ovejas, 16; terneras, 60; total, 1076.

Productos de las carnes a los tablajeos en el día de ayer: Vacas, de 68 a 78 arroba, 6 sea de 141 a 189 pesetas kilo.

Cordero, de 20 a 24 cuartos libra, 6 sea de 128 a 152 pesetas kilo.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en la isla de Cuba la siguiente carta:

«La recaudación de contribuciones, desde que se hizo cargo de ella el Banco Español de esta isla, está dando resultados tan favorables, que hacia mucho tiempo no se recaudaba ni con tanta regularidad, ni con menos entorpecimientos.»

Siendo esto cierto, ¿por qué la dirección de Hacienda de esta isla no ha hecho lo mismo con las contribuciones atrasadas, dando la recaudación por administración, con buenas garantías, y no costando al Tesoro más que el 4 por 100, cantidad insignificante por todos conceptos, si se atiende a lo que cuesta sostener esta oficina de recaudación, y que no da el resultado apetecido?»

Ahora que lo que se procura es disminuir los gastos en estos presupuestos, creo era la hora de hacer esta disminución, que redundaría en pro del Tesoro y del público en general, pues sabido es de siempre que a los contribuyentes más les agrada tratar con particulares que no con empleados oficiales.

Según dicen de Cárdenas, es tan grande la actividad que se despliega en los trabajos y en el fomento de la Colonia Nipo, que ya hay un pueblo a orillas del río de aquel nombre con más de mil habitantes, diez grandes casas y como 300 pequeñas, con un magnífico establecimiento de viveros, ropa, fonda, panadería, botica y todo lo necesario para hacer la vida agradable y barata. Hay desmontadas 32 caballerías y sembradas de caña unas 47. Ha empezado la construcción del ferrocarril que ha de unir a las colonias con el Botay, y en esto se están levantando ya las fábricas.

Es tal la afluencia de colonos, que no solamente están repartidas las 250 caballerías que forman el primer central, que molerá en diciembre de 1884 con cuatro triples efectos y seis máquinas de moler, sino que también están ya inscritas a favor de diferentes colonos las 250 caballerías que formarán el segundo central, las cuales se repartirán el año entrante, y 80 más del tercero.

La prensa autonomista, con motivo de los fusilamientos llevados a cabo por la benemérita guardia civil, manifiesta se hicieron sin formación de causa y sin ninguna formalidad, y esto no es cierto.

Todas las personas sensatas están en el convencimiento, porque es la verdad, que se formó el correspondiente sumario conforme disponen las ordenanzas, y de sus resultados se prendió a D. Andrés Dueñas y a los paridos Casimiro y Nazario Alvarez, que en la noche del día 2 venían conducidos para presentarlos a las autoridades.

En el trayecto que recorrieron hasta el Camito, salieron varios hombres armados y a caballo a rescatar los presos, y entre ellos un hermano del Casimiro, que forma parte de la partida de bandoleros que capitanea el famoso Agüero; y al tratar de huir, consiguiendo el Casimiro, no tuvo más remedio la fuerza armada que hacer fuego, quedando muertos los otros dos.

Los fusilamientos de los Morejones se llevaron a cabo, como ya he dicho, con todas las formalidades de la ley.

Ya uno de los Morejones en otra ocasión se fugó de entre un piquete de caballería.

El sábado último tuvo lugar en Santiago de las Vegas un horrible crimen.

El embajador de España en París, señor duque de Fernán-Núñez, ha dirigido al ministro de Estado una interesante comunicación respecto al movimiento comercial de España con Francia, y de la cual extractamos los datos siguientes:

El movimiento comercial entre España y Francia, sumadas las importaciones y las exportaciones, ascendió en 1870 a 433 millones de francos. Ha pasado de 612 idem en 1880, y de 637 millones en 1884. El aumento sobre el año de 1879 es de 40 por 100 en el año de 1880, y de 54 por 100 en el de 1884.

El comercio entre España y Francia es casi el doble de lo que era en 1875, cuando importaba 337 millones de francos. Es verdad que España ocupa hoy, lo mismo que entonces, el séptimo lugar, precediéndola siempre, aunque no en el mismo orden, Inglaterra,

Estados-Unidos, Bélgica, Alemania, Italia y Suiza; pero el comercio español representaba en 1876 poco más de 250 por 100 del comercio total de Francia con el extranjero, y pasa en 1884 del 6 por 100. Pero si bajo este punto de vista los resultados son satisfactorios, el aumento recueta más considerable si se estudia en detalle la importación en Francia de nuestros productos. Esta importación, que en 1875 ascendió sólo a 118 millones de francos, en 1879 (después del convenio de 1877) era ya de 203 millones, en 1880 de 307, y en 1884 de 408.

Se advierte que esta proporción no es la misma tratándose de la exportación a España de los productos franceses, pues en los años de 1879, 1880 y 1884 solo se percibe este aumento: exportación en el primer año, 230 millones de francos; en el segundo 243, y en el tercero 235.

La Beria, en un asunto de actualidad, dice lo siguiente: «Nada sabemos de algunos asuntos personales pendientes, y a los que ayer hicimos alusión. Lo que sí creemos es que en uno ó en otro sentido la solución ha de ser inmediata. Desearíamos que también sea satisfactoria para todos.»

Ayer llegó a París, procedente de Berlín y San Petersburgo, el señor duque de Montpensier.

Los alumnos de la facultad de farmacia de la Universidad Central han ocurrido esta mañana al estudio de su querido maestro Sr. Saez Palacios, yendo a pis destrás del feretro y formando parte de la fúnebre comitiva.

La corona que ostentaba el carro fúnebre era magnífica, recuerdo piadoso de los escolares a uno de los hombres de ciencia más modestos, pero más eminentes de nuestro país. Ciento doce carruajes seguían al feretro.

Ha sido nombrado alcalde de Santa Cruz de Tenerife, D. Rosendo García Ramos.

La fragata de guerra Lealtad, procedente de Southampton, ha fondeado en Vigo.

Han sido nombrados beneficiados: De Guadix, D. Ignacio Andreu y Fuentes; de Santiago, D. Rosendo Pozo y Lopez; y de la catedral de Soria, D. José Torres.

Según el Siglo Médico continúan ofreciendo muy escasas variaciones los padecimientos reinantes. Las inflamaciones catarrales de las mucosas respiratoria y digestiva, las hipersecreciones a hiperinias bronquiales e intestinales, los estados febriles de índole púdica, los síntomas de estados gástricos, inflamatorios intersticiales y reumáticos, siguen siendo frecuentes. Las hidropeas sintomáticas de afecciones cardíacas y renales, los catarros vesicales y las exacerbaciones de los reumatismos crónicos, también se han presentado con más frecuencia. Las fiebres eruptivas siguen decreciendo, y con ellas las toses convulsivas y las anginas pseudomembranosas.

Terminados los ejercicios correspondientes, ha sido propuesto para la cátedra de disección y osteología de la universidad de la Habana el señor D. Francisco Millán.

La décima cámara del tribunal correccional de París ha condenado a ocho días de prisión, 100 francos de multa y 2000 de perjuicios a un farmacéutico que sin receta especial despachó, en el transcurso de diez y siete meses, clorhidrato de morfina a una de sus clientas por valor de 4000 francos. La clienta se volvió loca a consecuencia del abuso de este medicamento.

El día 12 del corriente se cerrará la exposición que el círculo de Bellas Artes celebra en los patios del ministerio de Ultramar que tan favorecida

ha sido por la buena sociedad de Madrid concurriendo todas las tardes y adquiriendo algunas de las obras espuestas.

Por la dirección general de Instrucción militar se ha dispuesto que los aspirantes a ingreso en la academia general Militar, que con arreglo a lo prevenido en el reglamento de la misma deseen quedar eximidos del examen de las materias que constituyen el segundo grupo, acompañen a sus instancias los certificados ó títulos que acrediten poseer los conocimientos necesarios para ello.

Por el ministerio de la Guerra se ha concedido el retiro al comandante D. Ramon Jerónimo y Sanchez, a los capitanes D. José Helin, D. Felipe Fernandez y D. Mariano Castillo, y al teniente D. Ramon de Casar, todos del arma de infantería.

Se han firmado los decretos concediendo la gran cruz de Carlos III al vizconde de Mossamedes, gentilhombre del rey de Portugal, y al Sr. Nararath, consejero y administrador de la real casa lusitana, y la gran cruz de Isabel la Católica al doctor Barbosa, médico de los reyes de Portugal.

En el refugio de la sociedad Protectora de los Niños se encuentra a disposición de sus padres ó encargados, una niña de nueve años, llamada Mercedes, que hace nueve días ha venido a Madrid, procedente de Valliruela, Septúvada, (provincia de Segovia) y a la que se ha encontrado perdida en las calles, sin poder dar las señas de la casa donde viva.

Han sido elegidos para componer la nueva junta directiva del montepío facultativo los señores siguientes: Presidente: D. Tomás Santero. Vicepresidente: D. Manuel Iglesias. Secretario general: D. Esteban Sanchez Ocaña. Contador general: D. Francisco Santana. Tesorero general: D. Vicente Maria Argenta. Secretario: D. Marcelino Gomez Pamo.

Vocales: D. José Fontana, D. José Rodríguez Benavides, D. Mariano Benavente, D. Ignacio Suarez, D. Ricardo Bengoa, D. Rafael Ulecia.

Ha sido agraciado con la gran cruz del Cristo de Portugal el eclesiástico Sr. D. Imeldo Seris-Granier, jefe de la casa de S. M. la reina doña Isabel II.

Noticias bibliográficas: Dentro de breves días se pondrá a la venta un interesante folleto con el título de La Literatura, debido a la caetera pluma de Antonio Corton. Irá precedido de un prólogo, escrito en contra del folleto, por uno de nuestros primeros literatos.

Como el autor se propone combatir con la sátira lo que él juzga una epidemia social, creemos que la obra de Corton está llamada a hacer ruido.

Acaba de ponerse a la venta en todas las librerías una novela original del popular escritor D. Antonio de San Martín, titulada Las traviatas de Madrid. La obra merece leerse, pero es lástima que el apreciable autor no bautice sus ingeniosas fábulas con títulos menos pomposos.

Acaba de publicarse un precioso libro titulado El Verso, del joven y aventajado escritor D. Acacio Cáceres Prat, que si ya se había distinguido como poeta lírico de altos vuelos, da clara muestra de sus excelentes condiciones para la prosa, en esta deliciosa obra de tradiciones y leyendas vercañas, recomendable al público en general, y muy especialmente a los que deseen conocer lo que vale aquella fértil y hermosa comarca.

Nuestro querido amigo el festivo escritor Sr. Jorrito y Paniagua acaba de publicar un libro en verso titulado Adromantia, en que pinta con vivo colorido y chispeante gracejo la

negativa de Amelia provenia, no de un capricho, sino de una decision tomada y perfectamente razonada.

La señorita de Reulles se acordaba de la embarazosa escena de la víspera, y queriendo evitar su continuación, había decidido rehuir en el sucesivo toda entrevista a solas con el hijo de su tutor.

En cuanto al motivo de su alegría, no habia mentido.

Su humor alegre provenia eiertamente de un sueño.

Durante éste Gontran se le había aparecido. Ella había oido murmurar a los labios del jóven duque: «Amelia... os amo!... ¡Amelia, hasta muy pronto!

Con la superstición peculiar de los enamorados, el jóven no ponía en duda que este sueño fuese una advertencia, y se creía segura de recibir muy en breve noticias de Gontran.

El almuerzo pasó sin incidente alguno. Un poco después de medio día Gontran, con el moral a la espalda, salió del chalet, y se dirigió al sitio en donde la víspera había hecho el croquis de su cuadro.

El tiempo era espléndido. Ni una sola nube corría por el cielo de un azul purísimo.

Una suave brisa templaba el picante calor del sol de otoño y hacia rizar ligeramente la superficie del lago.

Gaston instaló su caballete y su silla de tijera a la sombra de una encina, dispuso la tela, preparó la paleta y empezó a trabajar.

Bien pronto la fiebre artística se apoderó de él y no pensó más que en su arte.

Gontran de Halali, ya lo sabemos, se abandonaba, con gran inquietud de su madre, a la profunda melancolía de que eran causa unos celos indefinidos; pero punzantes.

Después de almorzar salió por segunda vez de su casa paseando por el campo a través de sombríos senderos, y dirigiéndose hacia ese punto que le atraía irresistiblemente, la propiedad de Bellavista.

En el momento de llegar a ella, tomó bruscamente otra dirección y se puso a subir por lo quebrado de una colina.

Cuando llegase a cierta altura, se decía, dominar el parque de la señora de Reulles y tal vez ver pasar bajo los grandes árboles la silueta de Amelia.

De pronto se detuvo. Acababa de ver a la sombra de una vieja encina a un jóven, sentado ante un caballete y pintando.

El pintor le volvía las espaldas.

«Ese sí que es feliz» se dijo Gontran.—«Si alguna pena le afije, si algún pensamiento triste le afecta, tiene el trabajo para consolarle, para olvidar.»

Y continuó andando hacia el artista. Gaston, al oír el ruido de los pasos sobre el terreno, volvió bruscamente la cabeza. Dos exclamaciones de sorpresa resonaron a la vez.

«¡Gontran!... ¡Gontran!...» gritó el hijo del doctor levantándose y corriendo hacia su amigo.—«¿Ta aquí!... ¿Ta aquí!... ¿Ta aquí!...»

Y negro arrojando sus brazos al cuello del id-

mañanita para que un jardín como éste esté siempre bien arreglado... ¡Va en ello mi amor propio! —Por eso os dirijo mis cumplimientos... Todo está correcto como en el parque de Monceau. —Hago lo que puedo para ello—replicó el jardinero, que jamás había oido hablar del parque de Monceau.—¡Oh! el señor duque quedará contento. —Ciertamente de ello. —Los inquilinos de la Villa de las Rosas siempre lo han estado. —No lo dudo. ¡Hace largo tiempo que habitais al país! —He nacido en él, señor duque. Soy nativo de París. —Entonces conocereis los dominios de las cercanías? —¡Ya lo creo!... He trabajado un poco en todos. Sé bien mi oficio y me buscan. No digo esto por alabarme, sino porque es la verdad. —Conocéis la propiedad de la señora de Reulles? —En Bellavista, si señor... Mirad; desde aquí se ve. —Y el jardinero, con el brazo estendido, indicaba un punto en la vertiente de la costa. —Gontran siguió la dirección del gesto. El jardinero continuó: —A la izquierda de ese pino grande, el señor duque puede ver en medio de los árboles, si tiene buenos ojos, dos torrecillas nuevas. Ese es uno de los cambios que la señora de Reulles acaba de hacer en su casa... He pasado por Bellavista antes de ayer y entré por curiosidad y a dar un apretón de manos a los obreros, que son conocidos, todos del país. —Con la señora condesa y su señorita, se halla un jóven señorito de París, un artista, a lo que parece, un pintor, que entiende mucho de arquitectura, porque todo lo ha removido, desde las cuevas al tejado. De la casa, que amenazaba ruina, ha hecho un verdadero palacio. —El jóven, el parisien, el artista de que hablaba el jardinero era Gaston Stern! —Gaston, sin cesar al lado de Amelia, pudiendo contemplarla desde la mañana a la noche, hablarla a todas horas! —Gaston, enamorado de ella seguramente! —Amado tal vez! —Los celos, que se hallaban dormidos en el corazón de Gontran, se despertaron de pronto más tercos, más punzantes. —Después de un momento de silencio, Halali preguntó: —¿Por dónde se puede pasar para ir a Bellavista, a la villa de la señora de Reulles? —Es preciso descender hasta el fondo del parque, y salir por una puertecilla que se abre a una calleja que conduce al camino de Lausana, el cual corta por la mitad la propiedad que el señor duque reconstruye fácilmente en su verja pintada de color de bronce. —Conducidme, os lo ruego, a esa puertecilla. —Al momento, señor duque. —El jardinero sirvió de guía a Gontran hasta la portera designada, perdida en medio de un macizo de verdes arbustos. —Esta es,—le dijo,—la llave siempre está puesta. No se quita jamás... Solo que cuando se sale es preciso tomarla para entrar, si no se quiere ir una gran vuelta hasta la verja principal. —Esta bien: os lo agradezco. Voy a dar un paseo por las orillas del lago

—Que el señor duque no se olvide de llevar la llave. —No tengais cuidado. —El jardinero se volvió a su trabajo. —Gontran abrió la puerta, guardó la llave y penetró en la calleja larga y estrecha que conducía al camino de Lausana. XVIII A la estremidad de la calleja el jóven duque se detuvo con los ojos fijos en las dos torrecillas indicadas por el jardinero. —¡Allí es donde habita!—murmuró.—¡Allí es donde Gaston puede a todas horas oír su voz querida y embriagarse en su dulce sonrisa! ¡Que feliz es Gaston!... ¡Que feliz! Dos veces pasó la mano por su frente y prosiguió lentamente su marcha. Sin tener nocion del tiempo que trascurría, y absorto en sus pensamientos, Gontran llegó a las primeras casas de Bellavista. A lo lejos descubrió las verjas pintadas de color de bronce, colocadas de cada lado del camino, y su corazón se puso a latir con violencia, mientras que sus pasos, sin notorio, se hacían más rápidos. Entre las dos verjas se detuvo. A su derecha se hallaba la casa restaurada, cuyas torrecillas nuevas se recortaban pintorescamente sobre el azul del cielo. Las pizarras del tejado despedían reflejos azules bajo los rayos del sol, que aparecía en el horizonte por encima de las montañas de Saboya. A la izquierda, domiando el espejo del lago, el chalet rústico, con escaleras de madera tapizadas de volúbilis, de balastradas caprichosamente recortadas. En las ventanas del chalet fué donde se fijaron con preferencia las miradas de Gontran. El instinto de su corazón le decía: —¡Allí es donde ella está. Se acercó a la verja, guarnecida de pequeñas placas de hierro, esperando poder ver por algún hueco, el interior del parque y pudiera ser a Amelia. Un ruido de pasos hirió su oído, seguido de un murmullo de voces jóvenes, y luego de una carcajada franca y sonora. El duque de Halali reconoció la risa de Gaston. El miedo de ser sorprendido en la actitud de un hombre acechando, se apoderó de él, y sin reflexionar, cediendo a aquel miedo que nada justificaba, volvió sobre sus pasos, tomó el camino de Lausana, siguió el trayecto recorrido, y llegó en menos de media hora a las Rosas más preocupado que en el momento de su partida. La duquesa le esperaba. —¡Jas salido muy temprano!—le dijo después de haberle abrazado.—No abuséis tanto de sus reconocidas fuerzas. —No temáis eso, madre mía,—replicó.—He querido aprovechar esta mañana tan espléndida para visitar las orillas del lago. —Y estás contento de tu paseo? —Encantado. La duquesa era demasiado clarividente y demasiado madre para no notar la visible preocupación impresa en el rostro de su hijo. —¿Gontran tan aquí?—se decía,—conserva su rostro sombrío. —Habré esperado demasiado pronto! Y las aprensiones, cuya naturaleza nos es bien

conocida, invadían, como en París, el espíritu de la viuda del duque Jorge. —Gaston de Stern había salido solo en la víspera a buscar un motivo de estudio, mientras que Amelia se quedaba en el chalet para escribir a la condesa de Mardor. —Le hemos dejado en el bosque, sentado bajo un árbol gigantesco, en el momento en que la duquesa y su hijo llegaban de Ginebra a la villa de las Rosas. —El reposo que se concedió fué de corta duración y se dirigió a un sitio ya escogido que le pareció digno de fijar la atención de un artista. Este sitio le pareció aun más maravilloso de lo que había creído, y sintió no haber llevado su paleta y sus pinceles. —Querido, cuando vuelva a París, dar a Gontran un recuerdo de mi permanencia en Suiza,—se dijo.—Este servirá perfectamente. Voy a sacar el croquis; mañana traeré el lienzo. Y poniendo el carton sobre sus rodillas empezó a dibujar un estremo del mágico paisaje que se desarrollaba a sus ojos. Al cabo de dos horas, satisfecho de su trabajo, guardó el croquis y volvió al chalet para no hacerse esperar a la hora de comer. Amelia, a quien había dejado sonriente en el momento de la partida, había vuelto a caer en una melancolía profunda después de haber escrito a Marcela. Se quejaba de un principio de jaqueca. Esta indisposición, verdadera ó falsa, entristeció un poco a la duquesa. Se separaron muy temprano en vez de pasar algún tiempo bajo las estrellas frente al lago reflejando el cielo. Al día siguiente la jóven había olvidado su jaqueca de la víspera y parecía de muy buen humor. Gaston le preguntó con una sonrisa, si algún sueño de feliz presagio la había visitado durante la noche, poniendo tan alegre su semblante. —Ella se echó a reír y respondió: —Precisamente esta mañana veía todo de color de rosa, y jamás el sol me ha parecido tan brillante y la campaña más risueña... ¡Hasta me dan ganas de cantar!... ¡Me parece que tengo alas!... ¡Abrazame, mamá! —¿Se puede saber qué sueño fué?—preguntó la señora de Reulles después de haber abrazado tiernamente a su hijo. —He soñado que hoy recibiríamos una noticia, y que esta noticia nos cobraria de alegría. —Amelia vaciló. —A todos... al menos así lo espero,—replicó por fin. —Acepto el augurio... ¡Me acompañaréis, señorita, en mi visita a los obreros, cuyos trabajos están casi terminados? —Por la mañana, no. —¡Entonces iréis a verme empezar el cuadro cuyo croquis os enseñé ayer! —¡Tampoco... hoy no pienso salir. —¡Es decir que me abandonáis!—murmuró el jóven pintor tristemente. —Os distrajera en nuestro trabajo. —No lo creo. —¡Pues, no, mañana... veremos. Tranquilo por esta semi-promesa, Gaston fué a hacer su habitual inspección, sin sospechar que

la negativa de Amelia provenia, no de un capricho, sino de una decision tomada y perfectamente razonada. La señorita de Reulles se acordaba de la embarazosa escena de la víspera, y queriendo evitar su continuación, había decidido rehuir en el sucesivo toda entrevista a solas con el hijo de su tutor. En cuanto al motivo de su alegría, no habia mentido. Su humor alegre provenia eiertamente de un sueño. Durante éste Gontran se le había aparecido. Ella había oido murmurar a los labios del jóven duque: «Amelia... os amo!... ¡Amelia, hasta muy pronto!

Con la superstición peculiar de los enamorados, el jóven no ponía en duda que este sueño fuese una advertencia, y se creía segura de recibir muy en breve noticias de Gontran. El almuerzo pasó sin incidente alguno. Un poco después de medio día Gontran, con el moral a la espalda, salió del chalet, y se dirigió al sitio en donde la víspera había hecho el croquis de su cuadro. El tiempo era espléndido. Ni una sola nube corría por el cielo de un azul purísimo. Una suave brisa templaba el picante calor del sol de otoño y hacia rizar ligeramente la superficie del lago. Gaston instaló su caballete y su silla de tijera a la sombra de una encina, dispuso la tela, preparó la paleta y empezó a trabajar. Bien pronto la fiebre artística se apoderó de él y no pensó más que en su arte. Gontran de Halali, ya lo sabemos, se abandonaba, con gran inquietud de su madre, a la profunda melancolía de que eran causa unos celos indefinidos; pero punzantes. Después de almorzar salió por segunda vez de su casa paseando por el campo a través de sombríos senderos, y dirigiéndose hacia ese punto que le atraía irresistiblemente, la propiedad de Bellavista. En el momento de llegar a ella, tomó bruscamente otra dirección y se puso a subir por lo quebrado de una colina. Cuando llegase a cierta altura, se decía, dominar el parque de la señora de Reulles y tal vez ver pasar bajo los grandes árboles la silueta de Amelia. De pronto se detuvo. Acababa de ver a la sombra de una vieja encina a un jóven, sentado ante un caballete y pintando. El pintor le volvía las espaldas. «Ese sí que es feliz» se dijo Gontran.—«Si alguna pena le afije, si algún pensamiento triste le afecta, tiene el trabajo para consolarle, para olvidar.» Y continuó andando hacia el artista. Gaston, al oír el ruido de los pasos sobre el terreno, volvió bruscamente la cabeza. Dos exclamaciones de sorpresa resonaron a la vez. «¡Gontran!... ¡Gontran!...» gritó el hijo del doctor levantándose y corriendo hacia su amigo.—«¿Ta aquí!... ¿Ta aquí!... ¿Ta aquí!...» Y negro arrojando sus brazos al cuello del id-

La orquesta ha estado a cargo del reputado maestro Sr. Orejedo, la cual ejecutó la preciosa misa de dicho compositor dedicada al cardenal Moreno.

Noticias de espectáculos: El miércoles próximo tendrá lugar en el teatro Lara una función extraordinaria a beneficio de los pobres de la parroquia de San Ginés, para la que están invitados SS. MM. y AA.

El señor director general de Comunicaciones ha recibido un afectuosísimo telegrama del ayuntamiento de Arta, por haberse inaugurado la estación telefónica de dicha población.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibero, 13262 pesetas por 19 imposiciones al 6 p 100, y 42 al 8 por 100, y se han devuelto 9079 pesetas a petición de 7 imponentes.

El vapor-correo Leon XIII ha emprendido viaje extraordinario desde Manila a Barcelona y vice-versa, con el solo objeto de conducir al archiepiscopo al general Jovellanos.

No estando sujeto el buque a itinerario oficial, no hay razón para que un colega de la noche se ocupe de la lentitud del viaje, que después de todo se ha realizado de conformidad con lo establecido en el pliego de condiciones. Conste así.

Hoy ha salido para Sevilla con objeto de escoger el ganado que ha de lidiarse en la corrida de beneficencia de esta corte, el diputado provincial Sr. San Martín de la Yara.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibero, 13262 pesetas por 19 imposiciones al 6 p 100, y 42 al 8 por 100, y se han devuelto 9079 pesetas a petición de 7 imponentes.

Varios representantes de la prensa periódica se han reunido esta tarde en la sala de juntas de la sociedad Económica Matritense, bajo la presidencia del señor marqués de Valdeiglesias, actuando como secretarios los de la Economía Sres. Tró y don Ramiro Martínez Aparicio.

El objeto que los congregaba era nombrar al comité de la prensa para la proyectada exposición libro-americana de productos del suelo y de sus industrias derivadas.

El señor marqués de Valdeiglesias escitó al Sr. Alva Salcedo a que dijera a conocer a grandes rasgos el pensamiento que se trata de llevar a efecto, y dicho señor leyó el extracto de la comunicación que dirigió a la sociedad Económica al tener noticia de que proyectaba una exposición de artes y oficios.

Llevar a cabo una manifestación agrícola industrial en que aparezcan unidas las dos naciones hermanas España y Portugal a la cabeza de los Estados que formaron un día parte de nuestra nacionalidad y que hablan nuestro mismo idioma, es el pensamiento que anima a la sociedad Económica y aceptado con entusiasmo por la misma.

La exposición se emplazará probablemente en el parque de Madrid, partiendo en línea recta desde la fuente que estuvo en la Red de San Luis hasta la altura de la ría de patinar, formando ángulo hacia el Angel Gaido y siguiendo paralelamente al paso de coches.

En el perímetro que rodea el estanque se colocarán las instalaciones particulares de pequeñas dimensiones, dejando entre ellas espacio para el tránsito.

El terreno que ocupa la exposición se preparará convenientemente para grandes iluminaciones, a fin de que pueda ser visitada de noche.

Las instalaciones portuguesas y americanas se colocarán a derecha e izquierda del palacio de la actual exposición de Minería, formando plazas en cuyo centro se colocarán dos grupos esculturales y simbólicos que serán coronados por estatuas que representen a España y Portugal, Isabel la Católica, Colón, Vasco de Gama, Pizarro, Bartolomé Díaz, Magallanes, Hernán Cortés, etc.

Dada cuenta de los detalles que anteceden, se nombró el siguiente comité de la prensa para promover dicha exposición:

Presidente, señor marqués de Valdeiglesias; director de la Epoca; vicepresidente, Sr. Figueredo, representante de la prensa de Venezuela; vocales: D. Eduardo Santa Ana, director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA; Sr. Mellado, del Imparcial; Sr. Ojeda, del Globo; Sr. Rodríguez, de la Iberia; Sr. Araus, del Liberal; Sr. Muñoz, representante de la prensa cubana; Sr. Houghton, de la extranjera; Sr. Vigil, de la Filipinas; Sr. Martínez, de la portuguesa; Sr. Lara, de la hispano-ultramarina; Sr. Pardo, del Correo Militar; Sr. Alvarez, del Correo; Sr. Ortega, de la Nueva Prensa; Sr. Gonzalo de las Casas, de la prensa profesional; Sr. Centurión, de la prensa de provincias; Sr. Fabra, de la Agencia Telegrafica; y Sr. Mathot, de la Revista de Arquitectura.

A petición del señor marqués de Valdeiglesias y por unanimidad, fue elegido vicepresidente el Sr. Alva Salcedo.

Ayer fue entregado a S. M. el rey, por conducto del señor duque de Soto, un retrato de la infanta doña Paz, obra notabilísima ejecutada a la pluma por el Sr. I. Luis de Torrielli, ya ventajosamente apreciado por otros trabajos del mismo género. El retrato que hablamos es admirable, no solo por el exacto parecido, sino por la corrección, finura y belleza de líneas, que pueden competir con las del más perfecto grabado.

Ha sido nombrado comendador de la real orden de Isabel la Católica, nuestro querido amigo D. Lorenzo Quettias y Frasquet.

Doctor Morales, Carretas, 39, pral.

Con objeto de elevar al gobierno de S. M. para su confirmación oficial, los nombramientos de los señores que han sido elegidos por la comisión organizadora del Congreso internacional Entomológico para desempeñar cargos en la junta directiva y en las comisiones, algunos individuos de los que componen aquella se han acordado una nueva redacción para los nombramientos públicos con el deseo de que los que no hayan manifestado su adhesión al pensamiento, aceptando los puestos para que han sido nombrados, se sirvan verificarlo hasta el día 14 del actual.

La mayoría de los señores que han sido elegidos para formar parte de la junta directiva del Congreso internacional Entomológico, han contestado en frases muy levantadas y patrióticas aceptando sus respectivos cargos y adhiriéndose en un todo a un pensamiento que tanta importancia envuelve para el progreso de las ciencias naturales y para el desarrollo de la agricultura.

El czar de Rusia ha concedido al duque de Montpensier el collar de San Andrés, distinción equivalente al Tison de oro; al duque de Medinassidonia la gran cruz de San Alejandro; al general Ibarreta la gran cruz de Santa Ana; al Sr. Esquivel, secretario del duque de Montpensier, la gran cruz de San Estanislao; al marqués de Casafuerte, oficial del ministerio de Estado, la placa de la misma orden; al teniente coronel Cologan la encomienda de Santa Ana, y al comandante Sr. Latorna, la de San Estanislao.

Esta tarde se ha verificado en la real academia de Ciencias exactas, físicas y naturales la recepción pública de D. Gumersindo Vicuña y Lazcano.

El sitial de la presidencia se halla ocupado por el señor duque de la Victoria, teniendo a su derecha al señor Cánovas del Castillo y a la izquierda al general D. Carlos Ibañez. En el estrado se vea gran número de académicos y el resto del salón contenía a muchos hombres distinguidos en las ciencias, las letras, las artes, las ciencias y la política. El bello sitial tenía muy honrosa representación.

El nuevo individuo de la docta corporación, que reemplaza al señor marqués del Socorro, ha leído un importante discurso, justamente elogiado, en que después de hacer un brillante resumen histórico de la aplicación y penetración de la ciencia, de la cantidad con el concepto de la materia, constituyendo la física-matemática en la acepción más general de esta nueva ciencia, examina el fraccionamiento que sucesivamente ha ido experimentando hasta llegar a nuestros días, dando patentes pruebas de sus vastos conocimientos en ciencias físico-matemáticas.

Un nombre de la Academia ha contestado el ex ministro y eminente literato Sr. Echegaray, quien reúne diversas aptitudes y conocimientos estensos y profundos en distintos ramos del saber. Como ingeniero, como literato, como economista y como orador, el Sr. Echegaray ha dado gallardas muestras de su valor.

La contestación es una verdadera obra de ciencia, constituye, digámoslo así, un resumen de los principios que hoy dominan en la luz, en el calor, en la electricidad, en el magnetismo, en la elasticidad y en los fenómenos capilares.

Ambos discursos honran a los señores Echegaray y Vicuña. La Academia de Ciencias está de enhorabuena.

Una comisión del ayuntamiento de Huesca, formada por el diputado provincial de aquella provincia nuestro amigo y compañero en la prensa don Manuel Camo, los señores de alcalde D. Miguel Casayús y D. Domingo del Cacho, y el secretario de dicha corporación D. Mauricio Borneo, ha hecho entrega al presidente del Consejo de ministros y al ex-ministro de Fomento, Sr. Albareda, de unos artefactos y lujosos títulos de «Hijos adoptivos de la capital alto-aragonesa» que fueron nombrados los señores Sagasta y Albareda, cuando se promulgó la ley de concesión del ferrocarril de Canfranc.

Los comisionados oscenses, después de cumplimentado el principal objeto de su viaje, aprovecharán su estancia en Madrid para gestionar algunos asuntos de interés para la localidad que representan.

A las diez de esta mañana y desde el piso tercero de una casa en construcción de la calle de Alcalá, tuvo la desgracia de caerse un operario, el cual resultó con graves contusiones.

Después de curado de primera intención en la casa de socorro del distrito, fue llevado con pocas esperanzas de vida al hospital General.

Desde el piso segundo de la casa núm. 10 de la calle de Isabel la Católica, se arrojó a las tres de esta tarde un joven sirviente en dicho domicilio.

La desgraciada, de 18 años de edad, soltera y llamada T. V. parece que algún tiempo hallábase algún tanto preocupada.

Un inminente peligro fué llevado al hospital de la Princesa.

Hoy ha sido puesta a disposición del gobernador civil de la provincia una mujer, presunta asesina, autora de un crimen de 2000 reales hecho en un sujeta hace unos días en la calle de Espoz y Mina, de cuyo suceso nos ocupamos oportunamente.

El juzgado de primera instancia que estaba hoy de guardia y que instruyó las oportunas diligencias en los dos primeros sucesos que dejamos consignados, practicó también diligencias en otros siete casos, todos de escaso interés.

La familia real ha asistido esta tarde a la corrida de toros.

Han sido propuestos para la gran cruz de Carlos III el general jefe del cuarto militar del emperador de Rusia y el teniente general Levashoff, ayudante del czar que ha estado a las órdenes del duque de Montpensier durante su estancia en aquel imperio.

También han sido propuestos para otras condecoraciones algunos funcionarios de la comitiva del czar.

Un periódico explica la detención de un visitante del distrito de Valdarañas, provincia de Guadalupe, cuya noticia hemos adelantado en la anterior edición.

He aquí como refiere el hecho la Paria: «Hace unos días se presentó en el pueblo de Valdarañas un visitante de la renta del timbre del Estado a ejercer las funciones de su cargo, resultando de su visita hallar varios documentos de cuatro años con falta de papel sellado. Deseo que exigió a los responsables de aquella falta una cantidad, ofreciendo en cambio no llevar adelante el expediente.

En el término del pueblo de Fuencañada (Valladolid) se ha hallado un animal antídiluviano perteneciente a los Mastodontes.

Según versión del autor del descubrimiento y dueño de la tierra en que se halló, que se llama Santiago Briso, se encuentra el maxilar inferior petrificado y bastante bien conservado, lo mismo que algunas vértebras sobre todo las que forman el hueso sacro.

Uno de los molares, está en un estado perfecto de conservación, y mide su base tres centímetros de ancho y tres de largo.

Dicha parte del esqueleto unida a otros huesos que se han recogido y que deben ser del mismo animal, son un gran ejemplar de mucho valor y no poca estima.

En la restauración de una casa situada en el muelle del Espejo, en Bruselas, se han encontrado una porción de monedas de cuños del siglo XV y XVI. Entre ellos hay dos rarísimos, cuya fecha es del reinado de Maximiliano (1480) y del de Felipe el Bueno (1502), siendo de las que se repartieron al pueblo cuando las bodas del padre de Carlos V con la infanta de España doña Juana, llamada la Loca.

Esta mañana ha tomado posesión de su cargo la nueva junta del colegio de Abogados de Madrid.

La Epoca no encuentra bien el nombramiento del Sr. Loren para la dirección de Hacienda del ministerio de Ultramar, porque supone que será juez y parte en las disidencias económicas surgidas entre el Sr. Loren y el gobernador general de la isla de Cuba.

Precisamente, el expediente que se forma sobre el asunto está ya en el Consejo de Estado, y para nada tiene que entender en él la dirección de Hacienda del ministerio de Ultramar. Si, como la Epoca desea, hubiera sido nombrado el Sr. Loren consejero de Estado, entonces tendría explicación sus escrúpulos. Véase cómo no hay razón para oponer excepciones de ningún género al nombramiento del Sr. Loren para el cargo que va a desempeñar.

Mañana anunciará el Sr. Romero Robledo su interposición sobre los sucesos de Jerez, pero es lo probable que no se discuta hasta el martes ó el miércoles.

Hoy no ha habido oficinas, ni noticias políticas, ni agitación en los círculos, ni cosa que sea digna de comentar con interés.

Gana terreno la idea de celebrar sesiones dobles.

TOROS.—En desagravio de la corrida última se han lidiado esta tarde seis toros de Veragua.

Eran sus nombres Caramelo, Sortijo, Confitero, Pelaguerro, Frasquito y Cacho, y sus pellos respectivos colorado, blanco, oliváceo y bien puestro; negro listón, mulato; melocoton, nizo, algo vizeo del izquierdo; berrendo en negro, capirote y botinero, de mucha cuerna; jabornero, sours acardado, moano y berrendo salpico y capirote.

El primero fué bravo y voluntario, tomó ocho puyazos y mató cuatro caballos. Manene le dejó un par magnífico cuarteando y otro también de primera. Gallo uno bueno y medio delantero. Rafael, de azul con oro, previos siete naturales, cuatro con la derecha y cuatro cambios, le echó a rodar de media estocada buena a volapié y un descabello. (Aplausos.)

El segundo bravucho, cumplió en varas tomando nueve y matando dos jacos; lo banderillero Juan Julián y Paço Sanchez, y Currito que vestía naranja con plata, lo mandó a desollar de media estocada, cuatro pinchazos y un golleteado y un descabello precedido de una laboriosa faena de sacos y medianos pasas de muleta. (Silbo). Bronca en la grada cuarta.

Blando y cobardo fué el tercero, lo pusieron cuatro puyazos, dió dos caídas y mató una yaca. A la salida le dió tres recortes el Gallo. Almorado dejó un par pasado y otro muy bajo y el Morenito uno bueno, todos cuarteando. El Gallo de café con negro, brinda y se va al buel, al que pasa nueve veces de muleta, dándole después una estocada trasera. (Pocos aplausos.)

En cuanto aomó el cuarto, perturbador general, todo el mundo boca abajo: cumplió bastante bien en varas, aunque algo tarde, recibiendo 9 de éstas a cambio de algunos tumbos y tres caballos muertos. Gallo y Manene le banderillaron mediantemente, y Rafael, de diez pasas naturales, ocho con la derecha y uno muy bueno de pecho, le mató de dos pinchazos, media estocada y una honda. Intentó el descabello una vez. (Aplausos y algún silbo.)

El quinto fué sobresaliente en varas, aunque un poquito tarde aguantó nueve puyazos, dió algunas caídas estropeadas a los piqueros, la de Caldeiro originalísima, mató cinco buches; lo banderillaron regularmente Julián y Paço Sanchez con tres pares y Currito, después de nueve pasas de muleta, le dió media estocada descabellándole al quinto intento (silva gorda). Un ciudadano en el balconcillo del 4 y otro en el tendido 10 se volvieron locos.

El sexto fué muy tarde, matando dos caballos; las dos veces que entró se lastimó de algún esfuerzo.

El Morenito dejó par y medio medianos y el Almorado dos regulares; Gallo, después de siete pasas, dió un pinchazo, matándole después de media estocada.

En su lugar habló el Sr. Alonso Martínez, que planteó la cuestión, haciendo sobre ella consideraciones razonables.

Después hablaron los Sres. Bañer, Martos y el señor conde de Bernar, cuyos discursos fijaron mucho la atención sobre el asunto.

Los argumentos más importantes de los representantes de las compañías de ferrocarriles, contra la rebaja del 10 por 100 que por recargo venían cobrando a los viajeros, han dimanado de las circunstancias que concurrieron a su concesión, en que se han emitido obligaciones con la garantía de todos los ingresos, entre los cuales estaba el referido 10 por 100, y en que la medida podría retraer los capitales extranjeros, y a falta de más ó menos consideración al crédito público.

También se habló de la idea averterida, en la información del Senado, por el Sr. Silveira (D Luis), sobre la compensación que resultaría de suprimir—ya en el camino de las rebajas—el otro 15 por 100, que como recargo, y por el mismo concepto, se cobra para el Tesoro, pues en este caso, lo considerable de la rebaja podía sentirse en la intensidad del tráfico y del movimiento de viajeros.

El Sr. Sagasta, después de oír las quejas é informaciones de las compañías y de convenir en que era, el de que se trataba, asunto importante, añadió, en resumen, que procuraría, en la esfera de su acción, conciliar los intereses de las compañías con los del Estado y los del público.

GRACIA Y JUSTICIA.—Resoluciones adoptadas por dicho ministerio, relativas al personal de la judicatura (continuación).

Esta madrugada hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 10. Durante la noche última una mano criminal ha colocado un cartucho de dinamita en casa del ingeniero de minas Sr. Michalevski, en Montcau-lès-Mines.

El cartucho ha estallado ocasionando muchas desgracias materiales. No hay que deplorar por fortuna ninguna personal.

Argel, 10. Se asegura que el jefe insurrecto Benkaddar se dirigió hacia el Norte con objeto de hacer su sujeción a los franceses.

Alejandro, 10. El jefe, acompañado de sus ministros, ha llegado a esta ciudad hoy por la mañana.

Se propone residir algún tiempo aquí.—Fabra.

Una vez terminada en el Senado la discusión del proyecto de primeras materias, se pondrá a debate el de imprenta.

Un periódico anuncia que el Sr. Romero Robledo presentará el martes una proposición en el Congreso relativa a la situación de Jerez.

Tres ingenieros franceses han solicitado la autorización necesaria del consejo municipal de París y del prefecto de Sena para instalar un ferrocarril eléctrico por los boulevards asteroles de aquella población desde La Villette hasta la plaza de Moncey.

Se va a establecer una nueva línea telefónica colosal entre Nueva-York y Chicago, distantes entre sí 1600 kilómetros.

Estamos a 10 de junio, faltan 20 días para la terminación del ejercicio económico, y no se ha pasado, como dice el Correo, del silabario del presupuesto.

Anoche se recibió el siguiente TELEGRAMA: Cádiz, 10 (320 t.). A las dos y media de esta tarde ha zarpeado de este puerto, con dirección a la Habana y Puerto-Rico, el vapor-correo Ciudad de Cádiz, conduciendo la correspondencia oficial y pública, 80 pasajeros y 118 tripulantes.

El día 24 del corriente, fiesta del patron de la Guardia, se verificará en dicho pueblo la inauguración de un monumento que aquel vecindario é elevado a la memoria del ilustre fabulista D. Félix María Samaniego, hijo dicha población.

El decano de la prensa conservadora dice al señor marqués de Urquijo que estudiando bien la organización de la oficina de consumos y la organización del matadero y de las oficinas subalternas del ayuntamiento, hallará, si despliega carácter y energía, medios legítimos de aumentar mucho los ingresos y de corregir corruptelas.

Se han terminado las obras del ferrocarril de Ponferrada al puente de Petín (obra de fábrica esta construida en tiempo de Trajano) en el límite del valle de Valdeorras con Quiroga. Un tren especial pudo recorrer ese trayecto, y los pueblos del tránsito veían con alegría realizada definitivamente la gran mejora a que pronto deberán su completa transformación.

Los últimos telegramas de Jerez, anuncian que la siega continúa sin novedad, diciéndose además al gobierno, que ya no sea necesarios más soldados.

Se ha descubierto una mina de carbón de piedra en el término de Castilblanco, provincia de Sevilla.

Un diario conservador está conforme con que el Estado adquiera la posesión de Vista Alegre con destino a un establecimiento público en analogía con sus condiciones, pero entiende que no sirve para hospital de incurables.

Cree la Epoca que no hay necesidad de realizar préstamo alguno por la diputación provincial de Madrid, pues basta, en sentir del colega, que se adopte el sistema seguido con el cartel modelo, tasar lo que vale los edificios que se van a enajenar, y fijar un precio como primera partida de abono al constructor de los nuevos asilos, arbitrando después recursos para lo que faltara.

El ilustrado oficial de la dirección de Contribuciones, D. Antonio Soto y Marugán, ha hecho público un método fácil y sencillo para formar los repartimientos de la contribución territorial, con arreglo al último medio para 1885-86, trabajo indispensable a las corporaciones municipales y a los contribuyentes.

La anunciada conferencia de los representantes de las compañías de ferrocarriles con el Sr. Sagasta, para tratar de la rebaja del 10 por 100 que por recargo se viene cobrando a los viajeros, tuvo lugar ayer tarde en el palacio de la Presidencia del Consejo de ministros.

El Sr. Cánovas del Castillo, que debía llevar la voz de las compañías, no concurrió por estar a aquella hora en la academia de Ciencias exactas, donde se verificó la recepción del Sr. Vicuña; pero rogó se le considerase como presente.

En su lugar habló el Sr. Alonso Martínez, que planteó la cuestión, haciendo sobre ella consideraciones razonables.

Después hablaron los Sres. Bañer, Martos y el señor conde de Bernar, cuyos discursos fijaron mucho la atención sobre el asunto.

Los argumentos más importantes de los representantes de las compañías de ferrocarriles, contra la rebaja del 10 por 100 que por recargo venían cobrando a los viajeros, han dimanado de las circunstancias que concurrieron a su concesión, en que se han emitido obligaciones con la garantía de todos los ingresos, entre los cuales estaba el referido 10 por 100, y en que la medida podría retraer los capitales extranjeros, y a falta de más ó menos consideración al crédito público.

También se habló de la idea averterida, en la información del Senado, por el Sr. Silveira (D Luis), sobre la compensación que resultaría de suprimir—ya en el camino de las rebajas—el otro 15 por 100, que como recargo, y por el mismo concepto, se cobra para el Tesoro, pues en este caso, lo considerable de la rebaja podía sentirse en la intensidad del tráfico y del movimiento de viajeros.

El Sr. Sagasta, después de oír las quejas é informaciones de las compañías y de convenir en que era, el de que se trataba, asunto importante, añadió, en resumen, que procuraría, en la esfera de su acción, conciliar los intereses de las compañías con los del Estado y los del público.

Concurrieron a la reunión, no solo los directores de estas compañías, sino los individuos todos ó casi todos de los respectivos consejos de administración, formando un total de 46 ó 50 personas; la mayoría, agenos a la política; pero una parte, de ideas las más diversas, desde las republicanas a las conservadoras más acentuadas.

Entre los senadores electivos que no han podido justificar todavía su aptitud, hoy hay de todos los partidos, entre ellos el Sr. Cárdenas, que es conservador.

Hoy, en la vista de la causa de la Parrilla en Jerez, empezarán la acusación y las defensas.

Anoche a las nueve penetró un individuo en la administración de la lotería situada en la calle de la Montera, número 9, donde pidió un billete de la primera serie número 2434 con el cual, una vez en su poder, apeló a la fuga dejando al dependiente de la citada lotería estupefacto ante el modo de comprar tan a la ligera.

La Epoca recuerda y reproduce el texto del art. 1.º del decreto ley de 29 de diciembre de 1896 que dice así: «Artículo 1.º El Estado cede a las compañías de ferrocarriles desde 1.º de enero de 1897 el importe del impuesto del 10 por 100 sobre el producto de los viajeros con objeto de que puedan aplicarlo al pago de intereses y amortización de los valores creados ó que se creen en lo sucesivo, para atender a las necesidades de las mismas empresas.»

El Rdo. obispo de Málaga ha llegado a Marmolejo.

Dice el Diario Español que la interpelación que se anunciaba del Sr. Celleruelo sobre las denuncias del Obispo y el Liberal, ya no tendrán lugar. En una conferencia celebrada entre aquel diputado y el Sr. Castelar, ha quedado así convenido.

Habiendo muerto en Barcelona el hermano del Sr. Pi y Margall, la sesión de la arambles federal de Zaragoza, señalada para ayer, se ha aplazado hasta hoy.

Dice el Correo que las plazas de senadores vitalicios, actualmente vacantes, los proveyera el Sr. Sagasta, y anuncia que cuando ese caso llegue no ha de ser del todo desagradable al Imparcial.

Dice la Epoca que el Sr. D. Cesáreo Fernández Losada, distinguido operador médico, le ha rogado haga constar en sus columnas que acudió al banquete dado en obsequio del señor marqués de Sardoal, por ser amigo particular de éste y estimarle mucho; pero no por figurar en el grupo a que pertenece, pues su amistad no llega hasta la comunidad de ideas políticas.

Hoy es el último día de venta de plantas en la exposición de Horticultura.

No podrán darse los partidarios de exposiciones. En el año próximo se verificarán dos en Madrid, en abril la de Bellas Artes y en setiembre la fabril y manufacturera, ambas nacionales.

La prensa acepta con regocijo la rebaja de 10 por 100 en los billetes de ferrocarriles, prepuستا por el señor Gamazo.

Los marinos ingleses se han asociado en Vigo a los españoles para honrar la memoria del vicealmirante Mendez Núñez. El gobierno ha felicitado al de la reina Victoria por las espontáneas pruebas de admiración que han dispensado las fuerzas de la escuadra inglesa al ilustre hijo de Vigo.

En el mes de julio la locomotora circulará desde Petín a Monforte de Lemos.

Ayer llegó a Cádiz el inspector de aduanas Sr. Murga.

En Orense ofrecerán una velada literaria al Sr. Castelar.

Varios periódicos se ocupan estos días en la conservación del «Archivo de protocolos» de Madrid, establecimiento importantísimo bajo muchos conceptos, espuesto a perecer en plazo más ó menos lejano si con oportunidad no se acude a poner algún remedio. El establecimiento a que nos referimos contiene todas las escrituras públicas originales que se han otorgado ante los notarios y escribanos de Madrid desde el siglo XVI hasta el presente inclusive, de gran importancia para la historia patria.

El director general de Establecimientos Penales reunió en su despacho a la junta auxiliar de cárceles de Madrid, con el objeto de hacer presente a sus individuos la necesidad de que procedan a comprar el material necesario para la habilitación de las camas y de los muebles para las oficinas de la cárcel celular de la Moncloa.

El presupuesto, que ascenderá próximamente a 31000 pesetas, se anunciará oportunamente, y así que el ayuntamiento de Madrid autorice el gasto con la urgencia consiguiente a la necesidad de que todo esté preparado para la inauguración que tendrá lugar el día 15 del próximo mes de julio, se nombrarán las comisiones encargadas de este servicio.

El círculo de Bellas Artes se propone realizar un pensamiento plausible. Crear un gran liceo, en cuyas clases, teatro y salones, estrechen los lazos de amistad, se ilustren mutuamente y auxilien los que cultivan las bellas artes y la literatura y cuantas personas sientan lo bello ya que no lo realicen. Estos grandes liceos existen en París, Roma, Berlín, Londres, Viena, en todas las capitales. Únicamente no le hay en Madrid, donde tantos círculos regionales se han formado y donde se desenvuelven de día en día el fecundo espíritu de asociación. En el liceo artístico-literario no se preguntará a nadie si ha nacido en Valencia ó Navarra, si es gallego ó andaluz. Para ser artista bastará sentir el arte ó ser artista.

El periódico satírico-carlista el Peleño no publicó ayer su número acostumbrado, por no tener todavía concedida la autorización gubernativa para cambiar de forma, es decir, para convertirse en bimensual sia caricatura.

La salida de S. M. la reina, está fijada para esta tarde a las cinco.

Tardará en su viaje a los baños cuatro días; en los baños estará veintidós días; luego visitará al emperador de Austria, y a la archiduquesa Isabel su madre, siendo natural también que visite la casa en que nació y en que se ha criado, empleando en esto siete ó ocho días, y luego regresará a España, donde deberá hallarse sobre el 15 ó 20 de julio.

A las cuatro habrá en Palacio recepción de toda la servidumbre. Forman definitivamente la comitiva de S. M. y AA., el duque de Tetuan, la

duquesa de Medina de las Torres, el doctor Riedel, médico de S. M., el señor Zárate, el ama de la infanta María Teresa, la criada inglesa de la princesa de Asturias, dos criadas de S. M., dos criados, una criada de la duquesa de Medina de las Torres y un criado del duque de Tetuan.

S. M. llegará a París el miércoles a las seis de la mañana, saliendo por la noche en el expreso de la línea del Este para Straburgo y Munich, desde donde se dirigirá a Frazensbach. S. M. hace el viaje de rigoroso incógnito, y en París es probable que descanse en el palacio de la embajada de España.

Desde la tarde de ayer hasta la madrugada de hoy han ocurrido en Madrid los siguientes sucesos y desgracias:

A petición de un conocido brigadier fueron detenidos en la calle de las Azuencas, dos hombres y una mujer, como presuntos autores del robo cometido el 9 del actual en las rocheras del ministerio de la Guerra, consistente en varios objetos pertenecientes al indicado militar.

Cinco individuos, dos de ellos serenos, promovieron una cuestión en la calle de los Artistas, resultando un herido.

Dos sujetos rifeños en la calle de Fuencarral, quedando uno de ellos herido de un navajazo en la cara.

El agresor fué detenido. En la calle del Noviciado se detuvo a un panadero por esponder moneda falsa.

Ayer tarde fueron detenidos 11 sujetos que se dedicaban a la venta de billetes de las loterías de las Torres.

Un caballero de 46 años de edad fué atropellado por un omnibus en la calle de Preciados, causándole heridas y contusiones graves en la cara y piernas.

Al intentar detener los guardias de seguridad en la plaza del Rastro a un joven de 23 años de edad, por estar maltratando a una hermana suya, se dio a la fuga, subió a su domicilio, situado en la calle del Peñon, núm. 8, principal, y desde allí se arrojó por el balcón, causándose fuertes contusiones, que le fueron curadas en la casa de socorro del distrito. Trasladado al hospital Provincial, continúa en grave estado.

Un carruaje del tranvía del barrio de Salamanca voló a un coche de los llamados jardinerías en la calle de Alcalá, destruyéndola por completo y causando una fuerte contusión en la pierna izquierda del cochero.

Una señora de unos 30 años de edad, tartamuda, fué detenida en el momento de intentar arrojar al estanque grande del Retiro.

Ni los móviles que la impulsaron a cometer tal acto ni su nombre puede saberse.

Como anunciamos oportunamente, el diputado y subsecretario del ministerio de Ultramar, Sr. Rodríguez Correa, ha presentado a las Cortes una proposición de ley para que desde 1.º de julio de 1884 se establezca en la administración provincial de Hacienda un sistema de partida doble, especialmente aplicable al Estado.

El presupuesto de 1885 y 1886, en un estudio minucioso y fundamentado práctico de la contabilidad legislativa, administrativa y anticipada, y una defensa vigor

DIARIO DE ANUNCIOS OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID

Santo del día: San Bernabé, apóstol

Lunes 11 de Junio de 1883.

Cuarenta Horas en el Caballero de Gracia.

AVISOS OFICIALES

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 11.—San Bernabé, apóstol. Sol: sale a las 4:30 de la mañana, y se pone a las 7:31 de la tarde. Luna: Nueva el 4; cuarto creciente el 12.

CULTOS

Se gana el Jubileo de Cuarenta horas en el Caballero de Gracia y continúa la novena a San Bernabé, apóstol, por la mañana y por la tarde. En la misa mayor D. Juan G. Perez, y por la tarde cantadas completas se hará visita de altar. En las monjas de Santa Isabel se celebra a San Bernabé, y dirá el panegirico D. Francisco Borja Vea. En las Descalzas Reales se obsequiará a la Virgen del Milagro. En Monserrat continúa la novena de San Antonio, predicando en la misa D. Mariano Morians y por la tarde el padre Poppolino. En San Justo id. los señores Segovia y Bustinduy. En Capuchinos sigue la novena a San Antonio, siendo orador por la mañana el Sr. Mayor de San Antonio, y por la tarde el Sr. Mayor de San Antonio, y por la tarde el Sr. Mayor de San Antonio. En Santa María id. con el Sr. Mayor de San Antonio. En San Antonio de los Portugueses, por la tarde, el padre Torro. En San Millán id. el señor Bovillano. En el Hospital del Carmen id. el Sr. Cano. En Nuestra Señora de Gracia sigue la novena de San Antonio, predicando el P. Montañán por la tarde. En San Antonio de la Florida el Sr. Diaz Guizarro. En San Justo también continúa la novena de San Antonio; dirá el sermón P. Molina. En las Maravillas, al anochecer, el Sr. Yague. En San Ginés y San Lorenzo sin sermón. En el Cristo de San Ginés habrá los acostumbrados ejercicios di a la plaza de Sr. Garcia Cano. La misa y oficio divino en San Bernabé. Visi a de la corte de María.—Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas; de Belen en San Juan de Dios; de la Puencisla en Santiago; de Lourdes en San Martín de Amparo en San José.

MERCADO DE MADRID.

De los partes recibidos por la administración principal de Mataderos públicos, intervencion del mercado de granos y Vieja de pollos urbanos, resultan ser los precios de los artículos de consumo en el día 9 del actual los siguientes: Carne de vaca, 1:30 a 2:00 pts. Mergamo.—Carnero 1:00 a 1:30. Ternera, 1:30 a 2:00.—Cordero, 1:50 a 2:30.—Ovejas, de 1:50 a 2:30.—Después de oírdo, 0:00 a 0:30.—Tealno añojo, 2:10 a 2:30.—Pecoreo, 0:00 a 0:30.—En canal, 0:00 a 0:30.—Lomo, 0:00 a 0:30.—Chino, 2:00 a 2:30.—Pan, 0:20 a 0:30.—Garbanos, 0:50 a 1:00.—Judías, 0:50 a 0:70.—Arroz, 0:70 a 0:90.—Lentejas, 0:30 a 0:40.—Carbon vegetal, 0:30 a 0:40.—Alfalfa, 0:00 a 0:10.—Cok, de 0:30 a 0:40.—Limon, 1:00 a 1:30.—Patatas, 0:10 a 0:20.—Cebada, 1:00 a 1:20 el huro y 1:00 a 1:10 el decálitro.—Vino, 0:70 a 0:80 el huro, y 7:00 a 8:00 el decálitro.—Petróleo, 0:70 a 0:80 el huro, y 8:30 a 9:00 el decálitro.—Trigo (precio medio), 0:90 por el huro.—Cebada (idem), 0:90 id. id.—Habas, 0:40 id. id.

AVISOS PARTICULARES

EL COSMOPOLITA Gran restauración y repostería. Corredora Baja, 4, bajo y entresuelo. Espectos comedores propios para bodas y bautizos, gabinetes reservados.

DUEÑAS MEDICO-CIRUJANO DENTISTA Madrid, Carretas, 7.

DINERO VERDAD Si fara directo y en el acto, sobre sueldos. Unica casa que no admite corredores. Pez, 2.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA atemperante DEPURATIVA antifebril preparacion acreditada por el doctor conecor, para curar la fiebre y sus afecciones. BORRELL Y MIQUEL sucesor de Chion.

DOC OR VAZQUEZ Especialista en males secretos. Cura breve y radical, honorarios módicos: 10 a 15 y 7 a 9 noche. Desengaño, 20 bajo.

SEÑORITA GONZALEZ, CON DENTADURA EN NUEVA-YORK, llama la dentadura, sin ácidos, a 10 rs. Es racion de callos y rotos de callo a 10 y 15 rs., solo a las señ. ras. Horas, de 10 a 5. Prado, 18, pral.

COCHES DE OCACION Se venden mil ocos, factones, 20 lites, jardines, lanidos, berlines, carrans y familiares. Redondilla, 6.

DR. GOÑI Especialista en las vras urinas y matriz. Monterá, 5, 2.

DE 200 HABITACIONES que posee el Sr. Mayor de San Antonio, quedan por alquilar 18, desde el precio de 7-30 a 20 pesetas.—Hay tiendas y locales para cualquier industria. Informacion en el gabinete de la tienda de dicho Sr. Mayor, Puerta del Sol, 6, o en la posesion del pabellon de el Jardineo.

DINERO CON RESERVA A hipotecas y empeños, del 1 al 3 por 100. Vencen a entresuelo, de 10 a 12 y de 3 a 7.

INFANTAS, 26 CONFITERIA DE SANTIAGO FERNANDEZ INFANTAS, 26

Ultima novedad en cajas con ramo de azahar, para bodas, a 6, 7, 8, 9 y 10 pesetas, llenas de dulces. Un surtido inmenso en cajas de bronce, cristal, porcelana, raso, terciopelo, peluche y madera de Viena. Cajas para bautizos y cruzamientos, y una infinidad de juguetes para niños. Ramilletes, tartas y bandejas de plata, adornadas con elegancia. Dulces finos y pastas de almendra para postre. Especialidad en yemas de Portugal, a 2 pesetas caja. Bombones surtidos de las mejores casas de Paris y Lyon. Pastillas y Caramelos con las esencias mas superiores.

NOTA. Se sirve a domicilio y se mandan muestrarios.

CENTRO DE NODRIZAS.

Dr. Clemente, Infantas, 26, 2.

CASA

Se compra un buen sitio de 25 a 30000 duros. Monterá 33, pral.

EN EL SITIO MAS

pequeño y hermoso de la rica villa de Bilbao, se alquilan espaciosos locales de planta baja con entresuelo, muy a propósito para grandes establecimientos de comercio, modas, etc. Informar en Madrid calle de Alcalá, núm. 70, 2.º dcha.

8 A PTAS. PAR

Anteojos legítimos cristal de roca y con armazon de oro, desde 25 pesetas. Gemelos para señoras desde 6 pesetas. Gran novedad en bisuteria de oro, sortijas, pendientes e imperdibles para regalos. Primera casa en artículos para lujo. J. Dubese, Arenal, 19 y 21.

TOGAS, BIRRETES.

Mayor, 83, entresuelo, Colegio.

TRASPASO

de un magnifico local con dos puertas. Alocha, 27.

DINERO DIRECTO

Esta casa (antes Estrella, 1) se ha trasladado al núm. 3, principal izquierda de la misma calle, ofreciendo las mayores ventajas en sus operaciones de préstamos sobre sueldos, con rebaja de las hipotecas, intereses muy módicos y sin comision ni mediacion de agentes. De 8 a 10 y de 4 a 8.

MAQUINAS DE COSER

Singer y otras.—Elegancia y solidez; cinco años de garantía (bajo factura).—Enseñanza gratis a domicilio. Gran novedad en la de mano! Calle de la Abada, 25.

CALLE ARENAL, 6

Grandes rebajas de precios en el actual estado. Se trasladó este establecimiento a otra sucursal de los mismos dueños titulada «La Zaragoza». Plaza Santo Domingo, núm. 14. Último mes de venta. Aprovechar la ocasión. Se cede el local. No equivocar, calle Arenal, 6, «La Loridana».

VENTA DE CASA

Se vende en pública subasta, que se celebrará el día 23 de junio de 1883 en la notaría de don Felix Gonzalez Caballero, Carmen, 40, pral. a las 10 de la tarde, la casa núm. 4, calle de San Carlos de esta corte. Los títulos y el pliego de condiciones estarán de manifiesto en dicha notaría todos los días no festivos de 11 de la mañana a 4 de la tarde.

SE BUSCA MAESTRA CON

Sitio. Mapaches 12 pl. De 4 a 9

VENTA DE CASA

Se vende en subasta estrajudicial la casa en esta corte, Pelayo 83. El remate se efectuará a las 10 de la tarde del día 16 del corriente en la notaría de don Jose del Peral Gonzalez, Valverde, 30 y 32, donde se hallan de manifiesto los títulos y pliegos de condiciones, de nueve a una todos los días.

SE ALQUILA TIENDA CON

grandioso local propio para almacén y cuarto principal. Plaza de Santo Domingo, 3.

CARTERA CON BILLETES

Ayer 8, de 3 a 9 de la noche, en el barrio del Arsenal, plaza de Isabel II, ministro rio de Marina hasta el barrio de Pozas por el tranvia, se perdió una, con unas setenta pesetas. Darán recompensa si se halla importante. Arenal, 18, almacén de música de Eslava.

HIPOTECAS

Del 3 al 7 por 100 se hacen según garantía. Monterá, 11, 2.

SUBASTA

El día 15 del corriente mes de junio a las 12 en punto de la mañana, en la notaría de don Juan Zozaya, plaza del Progreso, núm. 3, cuarto 2.º, será el remate de la tercera subasta de la casa en esta corte, calle de Ventorrillo, núm. 6 y 6, que tiene 10600 pies, por la segunda rebaja de 141881 rs. Libre de cargas. Los títulos y pliego de condiciones están de manifiesto en la misma notaría.

INSTITUTOR INGLESA.—EN

señala francés y piano. Informar en Alocha, 29, principal Madrid.

SE DESEA ALQUILAR

un hotel o piso pral. con cochera y casa en esta corte, alquilador de 10000 pesetas anuales. Dirigirse al Sr. Lobo, Alcalá 49, cuarpdr icado, bajo dcha.

SE VENDE UNA JARDINERA

de ocho asientos, con toldo y tornio, en 4500 rs. Lobo de Vega, 45 y 46.

PRÉSTAMOS GENERALES.

sobre cosas y sus alquileres, terrenos, censos, efectos públicos, créditos contra el Estado e hipotecarios, certificados de mercaderías depositadas y facturas de su venta, resguardos de todas clases, y con dos firmas, a todo el comercio, etc., etc. Casa gestora de negocios, Preciados, 20, Madrid.

AGUAS MINERO-MEDICINALES

DE MARMOLEJO. BICARBONATADAS-SÓDICAS-FERRUGINOSAS.

Especiales para la curacion de las enfermedades del estómago, hígado, riñones y vías urinarias. Recomendable en extremo su uso como aperitivas antes y como digestivas durante las comidas, solas o mezcladas con vino, preferentemente blanco. Como agua gaseosa natural con un tenue refrigerante, y resulta una bebida deliciosa mezclada con tégna de cebada y agua de limon.

En perder ninguna de sus virtudes medicinales, se venden en todas las principales farmacias, a los precios de 3, 4 y 6 administrador, en farmacia, o a la direccion, calle de Serrano, 48, Madrid.

EN LA HUERTA DEL OBISPO

Compan una noria de madera MODISTA: SENEBOCITA UNA oficina mayor. Hortaleza, núm. 4, 2.

DINERO CON Y SIN RETEN

cion, del 1 al 3 por 100. Leonos 5 piso 1.º de 10 a 12 m. y 6 a 10 n.

CARRERA S. JERONIMO, GA

LIBRESE. Tetuan, 26, porteria.

HACE FALTA BUENOS OFI

ciales chabista, calle Prado 11

PARTICULAR.—CEDE GABINETE

y a caba a persona estable. Plaza Herradores, 16, 2.º d.º

GRAN ALMONEDA

Antes de terminar de amueblar el hotel con buenos muebles traídos del extranjero, y por una desgracia de familia, hay necesidad de ausentarse de esta corte y hacer almoneda de todo el mobiliario, compuesto de un gran salon, comedor de roble escultado, despacho, varios gabinetes y dormitorios, pinturas, bronce, piano, etc. etc. 13, RONDA DE RECOLETOS, HOTEL

IMPORTANTE A LAS SEÑORAS

LIQUIDACION SINGULAR Esta casa, LAS SIETE NACIONES, rodeada de circunstancias especiales, ofrece al publico en general, y a su clientela en particular, ocasion tan propicia y en condiciones tan irrecusables de conveniencia y equidad, que nos consideramos dispuestos de todo encomio. Sus artículos consisten en géneros de seda, lana y estampados de la Almadia, y otros muy variados, sujetos al gusto moderno. No creemos equivocarnos en este sentido... a ello nos obliga la fuerza de las circunstancias. JACOMETREZO, 39, ESQUINA A LA DE LA ABADA

MA DE ORIA PARA CASA

de los padres, calle de la Paz, núm. 8, porteria darán razon.

MA DE ORIA PARA CASA

de los padres y un chico de 14 años para lacayo. Jacometrezo, 67, porteria.

DINERO

a pasivos, activos, militares, ferro-carriles y judiciales. Pez, 11 tripido, 1.º de 8 a 12.

EN SAN SEBASTIAN

se vende una casa de campo con 109 áreas de terreno, jardin, huerta y frondosa arbolada. Razon Ferraz, 46, porteria, de diez a tros.

HUESPEDES A 7 RS. SE CE

den habitaciones. Reina, 17, principal.

SOLARES: UNO DE 30000 PIES

decerado propio para lavadero, almacen de maderas u otras industrias de vena, y otros menores. Inida carretera de Aragón. Razon plaza del Angel, estanco, frente a la calle de la Cruz.

SE VENDE O ALQUILA UNA

CASA en Aravaca. Real, 5.

TRASPASAN BONITO LO

cal. Corredora alta de San Pablo, 19.

MA DE ORIA PARA CASA

de los padres, llegada ayer, con leches frescas, deca colocacion. Carreos, 7 (Chambert), informarán.

OJO: MECEDORAS A 80 RS.

Sillas rejilla alemanas a 30 rs. inglesas a 25; asientos a 7; se hacen colgaduras, se cortan fundas a la francesa, y toda clase de composaturas. Fuencarral, 32.

ALMONEDA: SALUD, 21, PRAL.

10 MILLONES

para hipotecas en Madrid desde 8000 duros al 5 por 100. Mayor, 104, 2.º dcha. De 10 a 1.

CARIDAD

Se solicita para un niño de 5 años, los hijos de los bravos Calle del Amor de Dios, 8, bajo.

MOSTRADORES

armarios anaquelaria. Aparatos gas, se venden, Monterá, 23, 1

1500 DUROS

Se toman al 12; hay garantía en Madrid a satisfacion. Hortaleza 38, 2.º de 12 a 3. D. HELIODORO.

UNA SEÑORITA FRANCESA.

deca colocacion para educar niños o acompañar señoras. Beatas, 2, 2.º

SE VENDE JUNTOS O SE

parados varios cuadros antiguos de méto a precios reducidos. Podrán verse en la calle de San Bernardo, núm. 23, pral. de noche, de 3 a 1 de la tarde, desde el día 11 al del corriente.

SE HA EXTRAVIADO UN PER

ro de los llamados de aguas, negro, con la pochuga blanca y las manos, esquilado el medio cuerpo: A la persona que lo presente en la calle de San Miguel, número 29, porteria, se le gratificará.

MA DE LECHE FRESCA.

A montañesa. Calle Serrano, 40 tienda, darán razon.

A PAGAR EN UN AÑO

Muebles nuevos de todas clases, desde el modesto mobiliario hasta el de más lujo. Catálogos con precios fijos. Calle de la Flor Alta, núm. 4.

COMPONEN MAQUINAS DE

Coscer solamente. Calle del Carmen, 12, mecánico.

SE TRASPASA UNA RICA Y

Despachos tienda con tres huecos, en sitio céntrico. Rezen, Principe, 2, pral.

PIANO PLEYEL, ORIGINO.

poco usado, de 8500 rs. por 4500. Fuencarral, 28, pral.

ENOLATURO ZARZA-COSTAS

Refresco y depurativo de resultados prodigiosos en todas las enfermedades que dependen de impurezas en la sangre. Generalizado en España. Se vende en las principales farmacias.

GRAN FABRICA DE SOMBREROS DE PAJA

para señoras y niños. Plumas, flores, adornos, armaduras. Se reforman los usados.—7, Plaza de las Cortes, 7.

ESPECIFICO GIBBERT

La espulsion completa de la tenia o lombriz solitaria se consigue fácilmente y en pocas horas con este inapreciable tenifugo. Es la mejor recomendacion son quince años de no interrumpido éxito. Diez pesetas la caja con la oportuna instruccion. Deposito general, farmacia de Barrios, calle de Alcala, 39 (plaza de Anton Martin), al lado del almacén de drogas.

ANTES DE COMPRAR

CUALQUIER MUEBLE DE LUJO U OBJETO DE ARTE EN BRONCE Ó PORCELANA DE SEVRES Ó SAJONIA, BUENAS PINTURAS Ó ACUARELAS, RELOJES DE SOBREMESA, ARÁÑAS, ESPEJOS, ELEGANTES COLGADURAS, MUEBLES DE COMEDOR, Ó CUALQUIER OTRA PRENDA DE ESTA NATURALEZA. DIRIGIRSE EN SU PROPIO INTERÉS A LA GRAN ALMONEDA EXTRAORDINARIA POR LA RIQUEZA Y BARATURA DE TODOS LOS RESTANTES RICOS MUEBLES Y OBJETOS DE ARTE QUE AUN QUEDAN PARA LA VENTA POR MENOS DE LA MITAD DE LO QUE HAN COSTADO. PALACIO DE ALTAMIRA, FLOR ALTA, 10.

GRAN ESPOSICION

DECORADO DE HABITACIONES MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES Venta todos los días de 9 de la mañana a 9 de la noche 3 COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3

BAÑOS DE SANTA ÁGUEDA (GUIPÚZCOA)

Pidanse prospectos en la botica de la Reina Madre, Mayor, 93, ó en la instalacion del establecimiento en la esposicion de Mineralogía, pabellon anejo.

JARABE ANTIFERINO

A las madres de familia aconsejamos este preparado en la tos ferina ó coqueuche, de los niños, segurissimas de ver pronto buenos sus hijos. Frascos de 8 y 14 rs. Botica de Sanchez Ocaña, Atocha, 35, frente a Relatores.

A LOS QUE PADEGEN DEL ESTOMAGO

Doble magnesia incolora, anti-biliosa y efervescente preparada por R. Hernandez.

USADA COMO ESPECIA LA INSTRUCCION, SE COMBATEN LAS GASTRALGIAS Y

otras afecciones del estómago.—Precios 5 y 10 rs. frasco. Depósitos: Madrid, farmacia de R. Hernandez, calle Mayor 27 y Serrano, 14. Alicante, Mayor, 22.

J. GASPÀR, EDITOR

MONTERA, 3, MADRID OBRAS NUEVAS LAS ESTRELLAS Y CURIOSIDADES DEL CIELO por C. Flammarion. Un tomo ilustrado con grabados y laminas en colores, pesetas, seis en toda España. LA VIDA EN SIBERIA AVENTURAS DE TRES FUGITIVOS por U. Tissot y C. Amoro. Un cuaderno ilustrado con grabados, pesetas, una en toda España. VIAJES POR LA REPUBLICA ARGENTINA UNA ESPEDICION AL CHAGO por C. Valcárcel. Un cuaderno ilustrado con grabados, pesetas, una en toda España. Se remite a provincias al que mande su importe a J. Gaspar, editor, Monterá, 3, Madrid.

MODAS.

Elegante confeccion en trajes para señoras y niños, mantelitos y abrigos por los últimos modelos y figurines extranjeros, prontitud y economia; especialidad en comosturas; se corta, prepara y venden patronos.—Esparteros, 6, entresuelo.

ALMONEDA MOBILIARIA

CALLE DEL PRADO, 11, SEGUNDO

IMPOSICIONES Y PRÉSTAMOS.

Garantia para el capital. Capital para toda garantía. Imposiciones desde una peseta con interes de 15 por 100. Títulos hipotecarios de fincas en Madrid con 10 por 10 de interes. Caja de Imposiciones y Préstamos, Cruz, 31.

BANOS NUEVOS DE PARACUELLOS DE GILOCA

(CALATAYUD). AGUAS SULFURASAS SALINAS FRIAS

Premiadas en la esposicion farmaceutica española, año 1880. Temporada oficial, de 15 de junio a 30 de setiembre. Reconocidas estas aguas las primeras como sulfuradas, la ciencia las aconseja como únicas para curar el herpesismo, escorfulas, afecciones de la garganta, enfermedades de la matriz y otras varias. Grandes reformas en el establecimiento, magnificas habitaciones, galeria de baños nueva, muchas comodidades y grandes rebajas en los precios. Mesa de primera con habitacion, 7 pesetas; mesa de segunda con habitacion 5 pesetas. Las aguas del baño nuevo son las premiadas. Informes y prospectos, su propietario Sr. Cortadellas, Caballero Gracia, 21, Madrid.

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA DE MADRID

PLAZA DEL PROGRESO, NUM. 8, BAJO. Autorizada esta junta para construir un edificio con destino a asilo de huérfanos pobres, se convoca a los propietarios de solares comprendidos en la zona de la carretera de Aragón a la de Valencia, con fachada a la ronda que desde el parador de Muñoz sigue para ella a las tapias del Retiro hasta la carretera de Valencia, a fin de que los que deseen enagenarlos se sirvan hacer proposiciones a esta corporacion en el término de ocho días contados desde la publicacion de este anuncio, expresando en ellas el precio de la venta. Madrid 9 de junio de 1882.—El secretario de la junta Pedro Durán.

LA VILLA DE MADRID

Casa especial en géneros de punto, francosos ó ingleses, en seda, hilo y algodón. 23, MONTERA, 23. (Frente a la calle de la Aduana.)

DULCE ALIANZA

GRAN FABRICA DE DULCES Especial y abundante surtido en tartas, ramilletes, platos mondados, bandejas y objetos de lujo para obsequios en el día de San Antonio. Esta tienda en los encargos y canreo en la elaboracion. Principales despachos: Carrera de San Jeronimo, 34, Infantas, 29, Mayor, 65, Luna, 14, etc.

NO MÁS MANCHAS

Espiritu desmanchado no altera los colores ni tiene olor. Una peseta frasco; prospectos gratis. Calle Mayor, 41, y calle del León, 38, y en todas las droguerías, farmacias y perfumerías de España.

COLEGIOS DE NIÑAS

Se venden enseres para los mismos y se alquila el local Ave-María, 23, f.º bajo izquierda.

UN MIRAFLORES DE LA

Sierra, se alquila una hermosa casa; en la plaza Mayor, 40, cerveteria, informarán.

SE ABONA UN MILORD, A

cuarto ó medio turno, de lujo. Puerta del Sol, 3, razon.

ALMONEDA. SILLERIAS. AR

marío de luna y chinero. Meson de Paredes, 27, 2.º dcha. 1.

JUNDAS A LA FRANCESA.

Se hacen y cortan baratissimas. 24, Preciados, 24, platería.

MODISTA.—SE NECESITAN